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Ⅰ.調査の概要 

１．調査目的 

本市では、これまでこども・子育て支援に関する様々な取組を進めていくに当たり、「第２期子ども

をみんなで育む計画～流山市子ども・子育て支援総合計画～」（以下、現行計画）に基づき、各種事業

を進めてまいりました。今回、現行計画に、各個別法に基づく「子ども・若者育成支援計画」及び「こ

どもの貧困の解消に向けた対策計画」を追加し、一体的に計画を策定いたします。 

そのため本調査では、こどもたちの未来が生まれ育った環境に左右されることなく、自分の可能性を

追求できる社会の実現を目指し、こどもの日々の様子や学習の様子、子育て家庭における仕事や生計、

健康状況などを把握することで、子育て世帯等へのより効果的な施策に役立てることを目的として、調

査を実施しました。 

 

２．調査の実施について 

対象者 

・本市に在住する市立全小学校５年生 

・本市に在住する市立全中学校２年生 

・本市に在住する市立全小学校５年生及び全中学校２年生の保護者 

実施期間 令和５年 11 月～12 月 

実施方法 

・小学校５年生、中学校２年生 学校を通じて周知、オンライン回答 

・保護者 スキットメール（学校からの保護者への連絡メール）で周知、オンライン

回答 

 

３．有効回答件数及び回答率 

 配布数 有効回収数 有効回答率 

小学校５年生 2,000件 1,771件 88.6％ 

中学校２年生 1,640件 1,558件 95.0％ 

保護者 3,640件 1,609件 44.2％ 

 

４．留意点 

分析結果をみる際の留意点は以下の通りとなっている。 

１．「n」は「number」の略で、比率算出の母数。 

２．単数回答の場合、本文及び図表の数字に関しては、すべて小数点第２位以下を四捨五入し、小数

点第１位までを表記。このため、百分率の合計が 100.0％とならない場合がある。  

３．不明（無回答）はグラフ・表から除いている場合がある。 

４．表内において、上位１位、上位２位には色付けをしている。 
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（万円）

等
価
可
処
分
所
得

世帯人員数及び世帯収入の回答数 1,500件

中央値の

半分未満

155件

（10.3％）

中央値未満

585件

（39.0％）

中央値以上

760件

（50.7％）
所得中央値 424.8529万円

５．分析内容の設定 

この概要版では、保護者の世帯人員数及び世帯収入の回答結果により「相対的貧困率」を判定し、

一定基準（所得中央値）を下回る層に属する回答者とそれ以外の回答者で区分をして結果を示して

いるものがあります。 

（参考）相対的貧困率の算出方法 

厚生労働省が公表している算出方法では、等価可処分所得（世帯の可処分所得（収入から税金・

社会保険料等を除いたいわゆる手取り収入）を世帯人員の平方根で割って調整した所得）の中央値

の半分（貧困線）に満たない世帯を「相対的貧困層」としています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※調査結果内の参考資料 

本報告書では、小学生・中学生調査において、下記の調査と共通する設問項目については、集計の比

較を行っています。 

【全国・中学生】 

・令和３年 子供の生活状況調査の分析 報告書（令和３年度 内閣府政策統括官（政策調整担当）） 

対象：中学２年生及び保護者 

【県・小学生及び中学生】 

・千葉県こどもの生活実態調査報告書（令和元年度）対象：小学５年生・中学２年生及び保護者 
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男
性

女
性

そ
の
他
・

答
え
た
く
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

性
別

48.1 

49.1 

48.5 

46.3 

2.8 

3.5 

0.6 

1.2 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

Ⅱ. 小学生・中学生調査の結果 

１．回答者の属性 

問１ あなたの性別を教えてください。（あてはまるもの１つに○） 

【全体】 

○ 性別について、小学生では女性が 48.5％で男性の 48.1％を上回っています。中学生では、

男性が 49.1％で女性の 46.3％を上回っています。 

【性別】 
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74.6

67.3

2.8

1.5

0.5

27.4

33.9

1.6

5.1

0.3

0 20 40 60 80 100

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う

無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

その他

学校の授業以外で勉強はしない

無回答

(n=1,558)
(%)

69.6

41.8

2.8

1.6

0.7

52.2

21.5

6.7

6.2

0.6

0 20 40 60 80 100

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う

無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友だちと勉強する

その他

学校の授業以外で勉強はしない

無回答

(n=1,771)
(%)

２．学校生活・勉強・進学について 

(１) 勉強時間、成績、授業内容の理解 

問２ あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか。 

※勉強には学校の宿題もふくみます。（１～８については、あてはまるものすべてに○） 

【小学生】 

○ 学校の授業以外での勉強方法について、「自分で勉強する」が 69.6％で最も高く、次いで

「家の人に教えてもらう」が 52.2％、「塾で勉強する」が 41.8％となっています。 

【中学生】 

○ 学校の授業以外での勉強方法について、「自分で勉強する」が 74.6％で最も高く、次いで

「塾で勉強する」が 67.3％、「友だちと勉強する」が 33.9％となっています。 

【学校の授業以外での勉強方法】複数回答 

  

小学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学生 
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ま
っ

た
く
し
な
い

３
０
分
よ
り
少
な
い

３
０
分
以
上
、

１
時
間
よ
り
少
な
い

１
時
間
以
上
、

２
時
間
よ
り
少
な
い

２
時
間
以
上
、

３
時
間
よ
り
少
な
い

３
時
間
以
上

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

学校がある日
（月～金曜日）

（n=1,771）

学校がない日
（土・日曜日・祝日）

（n=1,771）

小
学
生

4.5 

11.3 

21.6 

23.2 

33.1 

23.0 

21.1 

16.4 

7.7 

8.1 

10.8 

10.6 

1.2 

7.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

ま
っ

た
く
し
な
い

３
０
分
よ
り
少
な
い

３
０
分
以
上
、

１
時
間
よ
り
少
な
い

１
時
間
以
上
、

２
時
間
よ
り
少
な
い

２
時
間
以
上
、

３
時
間
よ
り
少
な
い

３
時
間
以
上

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

県
・

小
学
生

学校がある日
（月～金曜日）

（n=4,243）
3.4 16.8 40.6 24.5 7.4 5.2 2.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問３ あなたは、ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間勉強をしますか。 

※ 学校の宿題をする時間や、塾などでの勉強時間もふくみます。（a,bそれぞれについて、

あてはまるもの１つに○） 

【小学生】 

○ １日あたりの勉強時間について、学校がある日は「30 分以上、１時間より少ない」が最も

高く、１時間未満が 59.2％となっています。学校がない日は「30 分より少ない」が最も高

く、１時間未満が 57.5％となっています。 

○ 県と比較すると、学校がある日（月～金曜日）の「30分より少ない」「３時間以上」は県を

約５％上回っています。 

【勉強時間】 

  

小学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈参考〉 
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分
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少
な
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時
間
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時
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よ
り
少
な
い

２
時
間
以
上
、

３
時
間
よ
り
少
な
い

３
時
間
以
上

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

学校がある日
（月～金曜日）

（n=1,558）

学校がない日
（土・日曜日・祝日）

（n=1,558）

中
学
生

11.0 

16.1 

15.2 

17.1 

24.4 

18.3 

28.9 

21.7 

14.4 

10.5 

5.8 

12.6 

0.3 

3.7 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%
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た
く
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分
よ
り
少
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３
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分
以
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、

１
時
間
よ
り
少
な
い

１
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間
以
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、
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よ
り
少
な
い

２
時
間
以
上
、

３
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間
よ
り
少
な
い

３
時
間
以
上

無
回
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凡
例

[ 凡例 ]

県
・

中
学
生

学校がある日
（月～金曜日）

（n=2,761）

学校がある日
（月～金曜日）

（n=2,715）

学校がない日
（土・日曜日・祝日）

（n=2,715）

全
国
・
中
学
生

6.3 

5.3 

12.6 

14.1 

15.4 

15.3 

24.5 

28.5 

22.6 

33.3 

32.6 

23.8 

15.0 

12.6 

14.5 

5.0 

4.8 

9.5 

1.8 

0.8 

1.8 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【中学生】 

○ １日あたりの勉強時間について、学校がある日は「１時間以上、２時間より少ない」が最

も高く、１時間未満が 50.6％となっています。学校がない日は、「まったくしない」が

16.1％、「３時間以上」が 12.6％と、どちらも学校のある日に比べて高くなっています。 

○ 県と比較すると、学校がある日（月～金曜日）の「まったくしない」は県を約５％上回

り、「１時間以上、２時間より少ない」は県を約５％下回っています。 

○ 全国と比較すると、学校がある日（月～金曜日）の「まったくしない」は全国を５％以上

上回り、「１時間以上、２時間より少ない」は全国を約４％下回っています。 

【勉強時間】 
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〈参考〉 
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上
の
ほ
う

や
や
上
の
ほ
う

ま
ん
中
あ
た
り

や
や
下
の
ほ
う

下
の
ほ
う

わ
か
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

全
体

11.6 

8.8 

19.6 

19.6 

31.3 

25.0 

12.8 

18.1 

10.1 

22.3 

13.9 

5.7 

0.6 

0.5 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

い
つ
も
わ
か
る

だ
い
た
い
わ
か
る

教
科
に
よ
っ

て
は

わ
か
ら
な
い
こ
と
が
あ
る

わ
か
ら
な
い
こ
と
が
多
い

ほ
と
ん
ど
わ
か
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

全
体

25.1 

12.6 

38.6 

34.5 

30.0 

43.3 

4.2 

7.8 

1.9 

1.7 

0.2 

0.1 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問４ あなたの成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。（あてはまるもの１つに○） 

【小学生】 

○ 成績について、「まん中あたり」が 31.3％で最も高く、次いで「やや上のほう」が

19.6％、「わからない」が 13.9％となっています。 

【中学生】 

○ 成績について、「まん中あたり」が 25.0％で最も高く、次いで「下のほう」が 22.3％、「や

や上のほう」が 19.6％となっています。 

【成績】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。（あてはまるもの１つに○） 

【小学生】 

○ 学校の授業の理解度について、「だいたいわかる」が 38.6％で最も高く、次いで「教科に

よってはわからないことがある」が 30.0％、「いつもわかる」が 25.1％となっています。 

【中学生】 

○ 学校の授業の理解度について、「教科によってはわからないことがある」が 43.3％で最も

高く、次いで「だいたいわかる」が 34.5％、「いつもわかる」が 12.6％となっています。 

【学校の授業の理解度】 
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１
・
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年
生

の
こ
ろ

３
年
生
の
こ
ろ

４
年
生
の
こ
ろ

５
年
生
に
な
っ

て

か
ら

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

小学生 
（n=639） 11.7 11.3 26.4 49.6 0.9 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

小
学
１
・
２
年
生

の
こ
ろ

小
学
３
・
４
年
生

の
こ
ろ

小
学
５
・
６
年
生

の
こ
ろ

中
学
１
年
生
の
こ
ろ

中
学
２
年
生
に

な
っ

て
か
ら

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

中学生 
（n=822） 3.3 6.9 18.6 52.7 18.0 0.5 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問６ 前の質問で「３ 教科によってはわからないことがある」「４ わからないことが多い」

「５ ほとんどわからない」と答えた人にお聞きします。いつごろから、授業がわからな

いことがあるようになりましたか。（あてはまるもの１つに○） 

【小学生】 

○ 授業がわからなくなった時期について、「５年生になってから」が 49.6％で最も高く、次

いで「４年生のころ」が 26.4％、「１・２年生のころ」が 11.7％となっています。 

【中学生】 

○ 授業がわからなくなった時期について、「中学１年生のころ」が 52.7％で最も高く、次い

で「小学校５・６年生のころ」が 18.6％、「中学２年生になってから」が 18.0％となって

います。 

【授業がわからなくなった時期】 
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５
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わ
か
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

全
体

1.4 

0.3 

10.2 

7.4 

12.5 

12.5 

0.7 

0.6 

3.2 

4.7 

23.1 

44.1 

5.6 

3.9 

1.6 

0.4 

41.3 

25.7 

0.3 

0.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(２) 希望する進学先 

問７ あなたは、将来、どの学校に進学したいですか。（あてはまるもの１つに○） 

【小学生】 

○ 希望する進学先について、「まだわからない」が 41.3％で最も高く、次いで「中学、高校

（または５年制の高等専門学校）、大学」が 23.1％、「中学、高校、専門学校」が 12.5％と

なっています。 

【中学生】 

○ 希望する進学先について、「中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学」が 44.1％

で最も高く、次いで「まだわからない」が 25.7％、「中学、高校、専門学校」が 12.5％と

なっています。 

【希望する進学先】 
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54.1

40.4

17.5

12.5

5.2

3.0

2.7

4.9

7.3

13.8

0.4

0 20 40 60 80 100

希望する学校や職業があるから

学びたいことがあるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友だちが

そうしているから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

とくに理由はない

無回答

(n=1,005)

(%)

57.8

34.5

22.7

26.2

9.3

11.0

2.4

2.8

4.5

11.9

0.3

0 20 40 60 80 100

希望する学校や職業があるから

学びたいことがあるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友達が

そうしているから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

とくに理由はない

無回答

(n=1,145)

(%)

問８ 前の質問で１～８と答えた場合、その理由を答えてください。（１～９については、あて

はまるものすべてに○） 

【小学生】 

○ 希望する進学先についての理由は、「希望する学校や職業があるから」が 54.1％で最も高

く、次いで「学びたいことがあるから」が 40.4％、「自分の成績から考えて」が 17.5％と

なっています。 

【中学生】 

○ 希望する進学先についての理由は、「希望する学校や職業があるから」が 57.8％で最も高

く、次いで「学びたいことがあるから」が 34.5％、「親がそう言っているから」が 26.2％

となっています。 

【希望する進学先についての理由】複数回答 

  

小学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学生 
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参
加

し
て
い
る

参
加

し
て
い
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

全
体

56.4 

77.3 

43.3 

22.5 

0.3 

0.1 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

参
加

し
て
い
る

参
加

し
て
い
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
国
・

中
学
生

中学生
（n=2,715） 85.1 14.6 0.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(３) スポーツクラブ、部活動への参加 

問９ あなたは、地域のスポーツクラブ（サッカーや少年野球など）、学校の部活動に参加して

いますか。(あてはまるもの１つに○) 

【小学生】 

○ 地域のスポーツクラブ、学校の部活動への参加状況について、「参加している」が

56.4％、「参加していない」が 43.3％となっています。 

【中学生】 

○ 地域のスポーツクラブ、学校の部活動への参加状況について、「参加している」が

77.3％、「参加していない」が 22.5％となっています。 

○ 全国と比較すると、「参加している」は全国を約８％下回っています。 

【地域のスポーツクラブ、学校の部活動への参加状況】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

〈参考〉 
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44.0

42.7

8.4

12.3

11.6

13.8

3.1

0 20 40 60 80 100

入りたいクラブ・部活動がないから

塾や習い事が忙しいから

費用がかかるから

家の事情（家族の世話、

家事など）があるから

一緒に入る友だちがいないから

その他

無回答

(n=766)
(%)

51.0

29.3

14.8

6.6

12.8

17.1

4.6

0 20 40 60 80 100

入りたいクラブ・部活動がないから

塾や習い事が忙しいから

費用がかかるから

家の事情（家族の世話、

家事など）があるから

一緒に入る友達がいないから

その他

無回答

(n=351)
(%)

問10 前の質問で「２ 参加していない」と答えた人にお聞きします。参加していない理由は何

ですか。（あてはまるものすべてに○） 

【小学生】 

○ 地域のスポーツクラブ、学校の部活動に参加していない理由について、「入りたいクラ

ブ・部活動がないから」が 44.0％で最も高く、次いで「塾や習い事が忙しいから」が

42.7％、「家の事情（家族の世話、家事など）があるから」が 12.3％となっています。 

【中学生】 

○ 地域のスポーツクラブ、学校の部活動に参加していない理由について、「入りたいクラ

ブ・部活動がないから」が 51.0％で最も高く、次いで「塾や習い事が忙しいから」が

29.3％、「費用がかかるから」が 14.8％となっています。 

【地域のスポーツクラブ、学校の部活動に参加していない理由】複数回答 

小学生 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 
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毎
日
食
べ
る

（

週
７
日
）

週
５
～

６
日

週
３
～

４
日

週
１
～

２
日
、

ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

朝食
（n=1,771）

夕食
（n=1,771）

夏休みや冬休みなど
の期間の昼食
（n=1,771）

小
学
生

86.8 

93.2 

86.0 

8.0 

2.6 

7.7 

2.3 

0.4 

1.7 

2.4 

0.3 

0.5 

0.5 

3.5 

4.1 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

毎
日
食
べ
る

（

週
７
日
）

週
５
～

６
日

週
３
～

４
日

週
１
～

２
日
、

ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

朝食
（n=1,558）

夕食
（n=1,558）

夏休みや冬休みなど
の期間の昼食
（n=1,558）

中
学
生

74.9 

92.2 

76.8 

12.4 

4.2 

14.6 

4.6 

0.8 

4.5 

7.8 

0.3 

1.5 

0.4 

2.5 

2.7 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

３．家庭生活について 

(１) 食事の状況 

問11 あなたは週にどのくらい、食事をしていますか。（a～cそれぞれについて、あてはまるも

の１つに○） 

【小学生】 

○ 食事の頻度について、朝食を「毎日食べる（週７日）」が 86.8％、夕食を「毎日食べる

（週７日）」が 93.2％、夏休みや冬休みなどの期間の昼食を「毎日食べる（週７日）」が

86.0％となっています。また、朝食では「週３～４日」「週１～２日、ほとんど食べな

い」は、合わせて 4.7％となっています。 

【中学生】 

○ 食事の頻度について、朝食を「毎日食べる（週７日）」が 74.9％、夕食を「毎日食べる

（週７日）」が 92.2％、夏休みや冬休みなどの期間の昼食を「毎日食べる（週７日）」が

76.8％となっています。また、朝食では「週３～４日」「週１～２日、ほとんど食べな

い」は、合わせて 12.4％となっています。 

【食事の頻度】 

  

小学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学生 
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63.2

87.4

72.9

9.7

4.3

9.7

0.4

0 20 40 60 80 100

お父さん

お母さん

きょうだい

祖父母

そのほかの人

ひとりで食べることが多い

無回答

(n=1,771)
(%)

53.8

80.5

69.5

8.5

6.0

19.6

0.1

0 20 40 60 80 100

お父さん

お母さん

きょうだい

祖父母

そのほかの人

ひとりで食べることが多い

無回答

(n=1,558)
(%)

問12 あなたは、だれと一緒に食事をすることが多いですか。（あてはまるものすべてに○） 

【小学生】 

○ 一緒に食事をする人について、「お母さん」が 87.4％で最も高く、次いで「きょうだい」

が 72.9％、「お父さん」が 63.2％となっています。 

【中学生】 

○ 一緒に食事をする人について、「お母さん」が 80.5％で最も高く、次いで「きょうだい」

が 69.5％、「お父さん」が 53.8％となっています。 

【一緒に食事をする人】複数回答 

  

小学生 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学生 
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単位：％

お
父
さ
ん

お
母
さ
ん

き
ょ

う
だ
い

祖
父
母

そ
の
ほ
か
の
人

ひ
と
り
で
食
べ
る

こ
と
が
多
い

無
回
答

1,771 63.2 87.4 72.9 9.7 4.3 9.7 0.4
０（まったく満足
していない）～２

84 50.0 70.2 54.8 2.4 2.4 32.1 1.2

３～４ 163 49.7 81.0 65.0 9.2 4.9 19.6      -

５ 175 57.7 84.6 76.0 7.4 4.0 9.1      -

６～７ 320 61.6 86.9 73.1 12.2 5.6 9.4 0.3

８～10（十分に
満足している）

1,014 68.1 90.8 75.0 10.1 4.0 6.5 0.2

小学生
(n)

一緒に食事をする人（MA）

全体

生
活
の
満
足
度

単位：％

お
父
さ
ん

お
母
さ
ん

き
ょ

う
だ
い

祖
父
母

そ
の
ほ
か
の
人

ひ
と
り
で
食
べ
る

こ
と
が
多
い

無
回
答

1,558 53.8 80.5 69.5 8.5 6.0 19.6 0.1
０（まったく満足
していない）～２

82 37.8 59.8 52.4 8.5 4.9 43.9      -

３～４ 159 42.1 72.3 64.2 7.5 6.3 27.0      -

５ 167 44.3 74.9 65.3 10.2 4.8 24.6      -

６～７ 387 59.4 85.3 74.2 6.5 6.7 16.5      -

８～10（十分に
満足している）

754 57.6 83.6 71.4 9.4 6.0 16.0      -

全体

生
活
の
満
足
度

中学生
(n)

一緒に食事をする人（MA）

【小学生】 

○ 一緒に食事をする人について、生活の満足度別にみると「０（まったく満足していない）

～２」に回答している人のうち「ひとりで食べることが多い」回答者が占める割合は、

32.1％となっています。 

【中学生】 

○ 一緒に食事をする人について、生活の満足度別にみると「０（まったく満足していない）

～２」に回答している人のうち「ひとりで食べることが多い」回答者が占める割合は、

43.9％となっています。 

【一緒に食事をする人×生活の満足度】 
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毎
日
食
べ
る

１
週
間
に

４
～

５
日

１
週
間
に

２
～

３
日

１
週
間
に

１
日
以
下

食
べ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

小学生
（n=171）

中学生
（n=306）

市

ひ
と
り
で
食
べ

る
こ
と
が
多
い

66.7 

69.3 

59.6 

57.8 

20.2 

20.0 

21.6 

23.2 

8.1 

7.6 

12.9 

11.8 

2.5 

1.3 

4.7 

3.3 

1.4 

1.2 

1.2 

2.6 

1.1 

0.6 

0.0 

1.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問13 あなたは給食をのぞいて、以下の食べ物をふだんどのくらい食べますか。（a～fそれぞれ

について、あてはまるもの１つに○） 

【小学生】 

○ 食品別の摂取頻度について、「毎日食べる」が最も高いのは野菜、くだもの、肉か魚、お

菓子で、カップめん・インスタントめん、コンビニのおにぎり・お弁当は「１週間に１日

以下」が最も高くなっています。 

○ ひとりで食べることが多い人をみると、「毎日食べる」が最も高いものは野菜、くだも

の、肉か魚、お菓子で、カップめん・インスタントめんについては、「毎日食べる」が小

学生全体と比べて割合が高くなっています。また、１週間に２～３日以上摂取する割合

が、カップめん・インスタントめんは 24.5％、コンビニのおにぎり・お弁当は 29.3％で、

いずれも小学生全体を上回っています。 

○ 県と比較すると、くだものの「毎日食べる」は県を 10％以上上回り、カップめん・インス

タントめんの「食べない」は県を約７％下回り、コンビニのおにぎり・お弁当の「食べな

い」は県を 10％以上下回っています。 

【中学生】 

○ 食品別の摂取頻度について、「毎日食べる」が最も高いのは野菜、くだもの、肉か魚、お

菓子で、カップめん・インスタントめん、コンビニのおにぎり・お弁当は「１週間に１日

以下」が最も高くなっています。 

○ ひとりで食べることが多い人をみると、「毎日食べる」が最も高いものは野菜、肉か魚、

お菓子で、特に野菜、肉か魚が中学生全体を 10％以上下回っています。また、１週間に２

～３日以上摂取する割合が、カップめん・インスタントめんは 27.8％、コンビニのおにぎ

り・お弁当は 24.8％となっており、いずれも中学生全体を上回っています。 

○ 県と比較すると、くだものの「毎日食べる」は県を約３％上回り、カップめん・インスタ

ントめん、コンビニのおにぎり・お弁当の「食べない」は県を約８％下回っています。 

【食品別の摂取頻度】 

  

ａ.野菜 
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毎
日
食
べ
る

１
週
間
に

４
～

５
日

１
週
間
に

２
～

３
日

１
週
間
に

１
日
以
下

食
べ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

小学生
（n=171）

中学生
（n=306）

ひ
と
り
で
食
べ

る
こ
と
が
多
い

市

34.4 

26.5 

29.8 

21.2 

23.3 

21.4 

18.1 

21.2 

23.0 

26.4 

26.3 

26.1 

12.9 

18.2 

17.5 

20.9 

4.4 

6.2 

5.8 

9.5 

2.0 

1.2 

2.3 

1.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

毎
日
食
べ
る

１
週
間
に

４
～

５
日

１
週
間
に

２
～

３
日

１
週
間
に

１
日
以
下

食
べ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

小学生
（n=171）

中学生
（n=306）

ひ
と
り
で
食
べ

る
こ
と
が
多
い

市

55.8 

61.9 

50.9 

50.3 

26.8 

25.4 

26.3 

32.4 

12.4 

9.1 

17.0 

11.8 

2.8 

1.5 

3.5 

2.3 

0.6 

0.3 

1.8 

1.3 

1.5 

1.7 

0.6 

2.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

毎
日
食
べ
る

１
週
間
に

４
～

５
日

１
週
間
に

２
～

３
日

１
週
間
に

１
日
以
下

食
べ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

小学生
（n=171）

中学生
（n=306）

市

ひ
と
り
で
食
べ

る
こ
と
が
多
い

3.8 

2.2 

5.8 

2.6 

2.8 

3.7 

2.3 

6.9 

13.9 

15.2 

16.4 

18.3 

53.6 

54.7 

48.5 

48.4 

22.4 

21.0 

24.0 

20.3 

3.5 

3.1 

2.9 

3.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

  

ｂ.くだもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｃ.肉か魚 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

ｄ .カップめん・ 
インスタントめん 
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毎
日
食
べ
る

１
週
間
に

４
～

５
日

１
週
間
に

２
～

３
日

１
週
間
に

１
日
以
下

食
べ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

小学生
（n=171）

中学生
（n=306）

市

ひ
と
り
で
食
べ

る
こ
と
が
多
い

4.0 

2.3 

4.7 

2.9 

4.6 

3.4 

7.6 

5.9 

17.6 

14.0 

17.0 

16.0 

50.0 

50.7 

43.9 

46.1 

20.5 

26.8 

24.0 

25.5 

3.3 

2.8 

2.9 

3.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

毎
日
食
べ
る

１
週
間
に

４
～

５
日

１
週
間
に

２
～

３
日

１
週
間
に

１
日
以
下

食
べ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

小学生
（n=171）

中学生
（n=306）

市

ひ
と
り
で
食
べ

る
こ
と
が
多
い

38.5 

30.1 

32.7 

29.4 

28.5 

28.8 

25.1 

25.8 

19.2 

26.1 

23.4 

27.1 

8.6 

10.1 

12.3 

11.8 

3.0 

3.7 

5.3 

4.6 

2.3 

1.2 

1.2 

1.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｆ.お菓子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｅ . コ ン ビ ニ の 
おにぎり・お弁当 
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毎
日
食
べ
る

１
週
間
に

４
～

５
日

１
週
間
に

２
～

３
日

１
週
間
に

１
日
以
下

食
べ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生
（n=4,243）

中学生
（n=2,761）

県

65.0 

66.8 

19.0 

17.3 

10.2 

10.3 

3.2 

3.2 

1.2 

1.3 

1.4 

1.2 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

毎
日
食
べ
る

１
週
間
に

４
～

５
日

１
週
間
に

２
～

３
日

１
週
間
に

１
日
以
下

食
べ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生
（n=4,243）

中学生
（n=2,761）

県

22.3 

23.1 

22.6 

20.4 

30.4 

27.5 

17.5 

20.9 

5.5 

6.6 

1.6 

1.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

毎
日
食
べ
る

１
週
間
に

４
～

５
日

１
週
間
に

２
～

３
日

１
週
間
に

１
日
以
下

食
べ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生
（n=4,243）

中学生
（n=2,761）

県

59.3 

67.1 

23.4 

21.9 

13.3 

8.5 

2.4 

0.9 

0.4 

0.2 

1.3 

1.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

毎
日
食
べ
る

１
週
間
に

４
～

５
日

１
週
間
に

２
～

３
日

１
週
間
に

１
日
以
下

食
べ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生
（n=4,243）

中学生
（n=2,761）

県

1.3 

1.2 

1.8 

1.7 

12.3 

13.9 

53.2 

54.9 

29.8 

26.8 

1.5 

1.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

毎
日
食
べ
る

１
週
間
に

４
～

５
日

１
週
間
に

２
～

３
日

１
週
間
に

１
日
以
下

食
べ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生
（n=4,243）

中学生
（n=2,761）

県

1.3 

1.3 

1.8 

1.8 

11.5 

10.5 

50.2 

50.4 

33.7 

34.4 

1.5 

1.5 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

毎
日
食
べ
る

１
週
間
に

４
～

５
日

１
週
間
に

２
～

３
日

１
週
間
に

１
日
以
下

食
べ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生
（n=4,243）

中学生
（n=2,761）

県

41.6 

28.4 

24.8 

25.4 

21.5 

28.6 

7.2 

11.4 

3.7 

4.9 

1.1 

1.2 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

〈参考〉 

【ａ.野菜の摂取頻度】 

  

 

 

 

 

 

 

【ｃ.肉か魚の摂取頻度】 

  

 

 

 

 

 

 

【ｅ.コンビニのおにぎり・お弁当の摂取頻度】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【ｂ.くだものの摂取頻度】 

【ｄ.カップめん・インスタントめんの摂取頻度】 

【ｆ.お菓子の摂取頻度】 
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毎
日
２
時
間
以
上

毎
日
１
～

２
時
間

毎
日
１
時
間
以
下

１
週
間
に
４
～

５
日

１
週
間
に
２
～

３
日

１
週
間
に
１
日

し
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

ゲーム機で遊ぶ
（n=1,771）

テレビをみる
（n=1,771）

インターネットを見る
（n=1,771）

スマートフォン、携帯電話で
メールやLINEをする

（n=1,771）

室内でのほかの活動
（読書や室内遊びなど）

（n=1,771）

公園で遊ぶ
（n=1,771）

塾や習い事
（n=1,771）

全
体

20.3 

31.2 

20.8 

11.0 

17.4 

11.8 

16.8 

24.6 

26.0 

15.9 

7.8 

17.2 

9.3 

12.0 

15.8 

20.8 

19.1 

18.5 

18.9 

5.4 

4.5 

6.6 

7.1 

8.5 

8.5 

13.0 

10.7 

13.9 

11.2 

6.0 

9.5 

9.1 

11.9 

18.6 

26.1 

7.1 

3.4 

8.0 

6.7 

10.1 

22.5 

11.8 

13.4 

4.4 

16.1 

37.1 

10.1 

20.3 

12.6 

1.1 

1.1 

2.2 

1.2 

1.4 

1.5 

2.2 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(２) 日中活動の状況 

問14 あなたは、以下の活動をふだんどのくらいしますか。（a～gそれぞれについて、あてはま

るもの１つに○） 

【小学生】 

○ 活動の頻度について、「毎日２時間以上」行っているのが最も高い活動は「テレビをみ

る」の 31.2％となっており、「ゲーム機で遊ぶ」「インターネットをみる」は「毎日２時間

以上」が 20％を超えています。また、「室内でのほかの活動（読書や室内遊びなど）」は

「毎日１時間以下」が 18.9％、「塾や習い事」は「１週間に２～３日」が 26.1％、「公園で

遊ぶ」は「１週間に１日」が 22.5％、「スマートフォン、携帯電話でメールや LINE をす

る」は「しない」が 37.1％で最も高くなっています。 

【中学生】 

○ 活動の頻度について、「毎日２時間以上」行っているのが最も高い活動は「インターネッ

トをみる」の 50.1％となっており、「スマートフォン、携帯電話でメールや LINE をする」

「ゲーム機で遊ぶ」「テレビをみる」は「毎日２時間以上」が 20％を超えています。ま

た、「塾や習い事」は「１週間に２～３日」が 36.1％、「公園で遊ぶ」「室内でのほかの活

動（読書や室内遊びなど）」は「しない」が最も高くなっています。 

【活動の頻度】 

  

小学生 
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毎
日
２
時
間
以
上

毎
日
１
～

２
時
間

毎
日
１
時
間
以
下

１
週
間
に
４
～

５
日

１
週
間
に
２
～

３
日

１
週
間
に
１
日

し
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

ゲーム機で遊ぶ
（n=1,558）

テレビをみる
（n=1,558）

インターネットを見る
（n=1,558）

スマートフォン、携帯電話で
メールやLINEをする

（n=1,558）

室内でのほかの活動
（読書や室内遊びなど）

（n=1,558）

公園で遊ぶ
（n=1,558）

塾や習い事
（n=1,558）

全
体

26.9 

20.2 

50.1 

28.5 

10.5 

3.4 

12.3 

22.2 

25.4 

24.0 

19.1 

13.7 

3.3 

8.3 

9.9 

23.8 

14.8 

34.4 

16.1 

2.6 

3.0 

3.9 

6.0 

2.6 

5.1 

8.6 

4.6 

12.3 

7.2 

7.6 

2.8 

4.4 

13.8 

9.2 

36.1 

6.5 

5.5 

1.3 

1.5 

14.2 

17.9 

10.3 

22.6 

10.3 

3.3 

6.4 

22.1 

58.0 

17.3 

0.8 

1.1 

1.2 

0.6 

1.0 

0.9 

0.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【活動の頻度】 

  

中学生 
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ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

４
回

週
に
１
～

２
回

月
に
１
～

２
回

ほ
ぼ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

一緒に朝食をたべる
（n=1,771）

一緒に夕食をたべる
（n=1,771）

勉強をみてもらう
（n=1,771）

一緒に遊んだり
体を動かしたりする

（n=1,771）

学校生活の話をする
（n=1,771）

ニュースなど社会の
できごとについて話す

（n=1,771）

一緒に料理をする
（n=1,771）

一緒に外出する
（散歩、買い物、外食

など）（n=1,771）

小
学
生

60.4 

82.7 

21.1 

13.6 

42.6 

20.1 

9.0 

16.9 

8.2 

8.2 

19.2 

14.3 

19.9 

16.4 

11.4 

21.0 

11.1 

4.5 

21.9 

23.6 

16.4 

20.6 

17.1 

34.7 

2.7 

1.0 

12.3 

18.9 

9.2 

14.7 

29.2 

17.6 

16.8 

2.5 

23.7 

28.1 

10.5 

26.8 

32.0 

8.4 

0.7 

1.0 

1.8 

1.5 

1.4 

1.5 

1.4 

1.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問15 あなたは、おうちの大人の人と次のようなことをどれくらいしていますか。（a～ｈそれ

ぞれについて、あてはまるもの１つに○） 

【小学生】 

○ 大人と行う活動の頻度について、「ほぼ毎日」行っているのが最も高い活動は「一緒に夕

食を食べる」の 82.7％となっています。「一緒に朝食をたべる」「学校生活の話をする」は

「ほぼ毎日」が最も高くなっています。一方、「一緒に料理をする」「一緒に遊んだり体を

動かしたりする」「ニュースなど社会のできごとについて話す」「勉強をみてもらう」で

は、「ほぼない」が最も高くなっています。 

【中学生】 

○ 大人と行う活動の頻度について、「ほぼ毎日」行っているのが最も高い活動は「一緒に夕

食を食べる」の 71.0％となっています。「一緒に朝食をたべる」「学校生活の話をする」は

「ほぼ毎日」が最も高くなっています。一方、「一緒に料理をする」「一緒に遊んだり体を

動かしたりする」「ニュースなど社会のできごとについて話す」「勉強をみてもらう」で

は、「ほぼない」が最も高くなっています。 

【大人と行う活動の頻度】 

  

小学生 
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ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

４
回

週
に
１
～

２
回

月
に
１
～

２
回

ほ
ぼ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

一緒に朝食をたべる
（n=1,558）

一緒に夕食をたべる
（n=1,558）

勉強をみてもらう
（n=1,558）

一緒に遊んだり
体を動かしたりする

（n=1,558）

学校生活の話をする
（n=1,558）

ニュースなど社会の
できごとについて話す

（n=1,558）

一緒に料理をする
（n=1,558）

一緒に外出する
（散歩、買い物、外食

など）（n=1,558）

中
学
生

38.4 

71.0 

4.0 

4.4 

34.0 

14.1 

3.0 

6.2 

10.3 

15.0 

5.8 

4.3 

21.4 

16.4 

6.5 

12.3 

12.9 

7.5 

13.9 

12.0 

17.8 

23.4 

11.6 

33.8 

4.0 

1.8 

17.8 

21.9 

12.5 

17.5 

26.6 

35.2 

34.0 

4.0 

57.1 

56.1 

13.4 

27.2 

50.9 

11.7 

0.5 

0.6 

1.3 

1.3 

1.0 

1.3 

1.5 

0.8 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【大人と行う活動の頻度】 

  

中学生 
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そ
う
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
で
は
な
い

そ
う
で
は
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

全
体

31.7 

28.9 

43.4 

48.3 

15.1 

14.1 

9.1 

8.1 

0.7 

0.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(３) 睡眠の状況 

問16 あなたは、ふだん(月曜日～金曜日)、ほぼ同じ時間に寝ていますか。（あてはまるもの１

つに○） 

【小学生】 

○ 平日の規則的な就寝時間について、「どちらかといえばそうである」が 43.4％で最も高

く、「そうである」「どちらかといえばそうである」が合わせて 75.1％となっています。 

【中学生】 

○ 平日の規則的な就寝時間について、「どちらかといえばそうである」が 48.3％で最も高

く、「そうである」「どちらかといえばそうである」が合わせて 77.2％となっています。 

【平日の規則的な就寝時間】 
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必
ず
買
っ

て
も
ら
え
る

だ
い
た
い

買
っ

て
も
ら
え
る

あ
ま
り
買
っ

て
く
れ
な
い

ま
っ

た
く

買
っ

て
く
れ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

全
体

62.7 

58.3 

34.0 

37.9 

2.0 

3.1 

0.6 

0.4 

0.7 

0.2 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(４) 大人による学習用具の購入状況 

問17 あなたは、ふだん学校で必要なものや、勉強で必要なものをおうちの大人の人に買って

もらえますか。（あてはまるもの１つに○） 

【小学生】 

○ 大人による学習用具の購入について、「必ず買ってもらえる」が 62.7％で最も高く、「必ず

買ってもらえる」「だいたい買ってもらえる」が合わせて 96.7％となっています。 

【中学生】 

○ 大人による学習用具の購入について、「必ず買ってもらえる」が 58.3％で最も高く、「必ず

買ってもらえる」「だいたい買ってもらえる」が合わせて 96.2％となっています。 

【大人による学習用具の購入】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

26 

 

し
て
い
る

し
て
い
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

全
体

36.6 

17.7 

63.1 

81.9 

0.3 

0.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

４．家族の世話について 

問18 ふだんからあなたがしている家庭や家族のお世話についてお聞きします。 

※ここで「お世話」とは、本来大人がするとされている家事や家族の世話などをすることです。 

例えば… 

・障害や病気のある家族に代わり、買い物・料理・掃除・洗濯などの家事をしている。 

・家族に代わり、幼いきょうだいの世話をしている。 

・障害や病気のある家族の身の回りの世話をしている。 

 

Ａ あなたは家族のお世話を日常的にしていますか。（あてはまるもの１つに○） 

「している」と回答した場合、お世話を必要としている人を教えてください。（あてはまる

ものすべてに○）「していない」と回答した場合は、問19に進んでください。 

【小学生】 

○ 日常的な家族の世話について、「している」が 36.6％となっています。 

○ 県と比較すると、日常的な家族の世話を「している」は県の「世話をしている家族がい

る」を 20％以上上回っています。 

【中学生】 

○ 日常的な家族の世話について、「している」が 17.7％となっています。 

○ 県と比較すると、日常的な家族の世話を「している」は県の「世話をしている家族がい

る」を約４％上回っています。 

○ 全国と比較すると、日常的な家族の世話を「している」は全国の「世話をしている家族が

いる」を 10％以上上回っています。 

【日常的な家族の世話】 
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世
話
を
し
て

い
る
家
族
が

い
る

世
話
を
し
て

い
る
家
族
は

い
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学６年生
（n=4,414）

中学２年生
（n=3,927）

全
国

中学２年生
（n=5,558）

県

14.6 

13.6 

5.7 

83.7 

84.5 

93.6 

1.7 

1.9 

0.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

 

〈参考〉 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

・ヤングケアラーの実態に関する調査研究報告書（令和２年度 厚生労働省子ども･子育て支援推進調査研究

事業）対象：中学２年生・全日制高校２年生・定時制高校２年生・通信制高校在籍者 

・ヤングケアラーの実態調査とその支援に関する調査研究報告書（令和４年度 千葉県）対象：小学６年

生・中学２年生・高校２年生 
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53.5

14.8

47.7

6.0

6.9

0 20 40 60 80 100

親

祖父母

自分のきょうだい

その他

無回答

(n=648)
(%)

54.0

12.7

48.9

2.9

4.7

0 20 40 60 80 100

親

祖父母

自分のきょうだい

その他

無回答

(n=276)
(%)

【小学生】 

○ 世話を必要としている家族について、「親」が 53.5％で最も高く、「自分のきょうだい」が

47.7％、「祖父母」が 14.8％となっています。 

○ 県と比較すると、「親」は県の「お母さん」を約 20％、「お父さん」を約 30％上回っていま

す。 

【中学生】 

○ 世話を必要としている家族について、「親」が 54.0％で最も高く、「自分のきょうだい」が

48.9％、「祖父母」が 12.7％となっています。 

○ 県と比較すると、「親」は県の「お母さん」を約 20％、「お父さん」を 30％以上上回り、

「自分のきょうだい」は県の「きょうだい」を約 20％上回っています。 

○ 全国と比較すると、「親」は全国の「父母」を約 30％上回り、「自分のきょうだい」は全国

の「きょうだい」を 10％以上下回っています。 

【世話を必要としている家族】複数回答 

小学生 

 

 

 

 

 

 

  

中学生 
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23.5 

14.7 

61.8 

3.8 

9.4 

0 20 40 60 80 100

父母

祖父母

きょうだい

その他

無回答

全国・中学２年生（n=319）

(%)

32.7 

23.1 

12.1 

7.4 

38.9 

5.3 

26.5 

34.7 

24.0 

12.2 

5.6 

31.5 

3.4 

28.9 

0 20 40 60 80 100

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

その他

無回答

県・小学６年生（n=646） 県・中学２年生（n=533）

(%)〈参考〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【参考資料】 

・ヤングケアラーの実態に関する調査研究報告書（令和２年度 厚生労働省子ども･子育て支援推進調査研究

事業）対象：中学２年生・全日制高校２年生・定時制高校２年生・通信制高校在籍者 

・ヤングケアラーの実態調査とその支援に関する調査研究報告書（令和４年度 千葉県）対象：小学６年

生・中学２年生・高校２年生 
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単位：％

し
て
い
る

し
て
い
な
い

無
回
答

1,558 17.7 81.9 0.4
０（まったく満足
していない）～２

82 20.7 78.0 1.2

３～４ 159 16.4 83.6      -

５ 167 16.2 83.2 0.6

６～７ 387 15.2 84.2 0.5

８～10（十分に
満足している）

754 19.4 80.6      -

中学生
(n)

家族のお世話を
日常的にしているか

全体

生
活
の
満
足
度

単位：％

し
て
い
る

し
て
い
な
い

無
回
答

1,771 63.2 87.4 0.4
０（まったく満足
していない）～２

84 38.1 61.9      -

３～４ 163 36.2 63.2 0.6

５ 175 31.4 68.6      -

６～７ 320 36.3 63.8      -

８～10（十分に
満足している）

1,014 37.4 62.4 0.2

小学生
(n)

全体

生
活
の
満
足
度

家族のお世話を
日常的にしているか

【小学生】 

○ 家族の世話をする人について、生活の満足度別にみると「０（まったく満足していない）

～２」に回答している人のうち「家族の世話をしている」回答者が占める割合は 38.1％と

なっています。また、「８～10（十分に満足している）」に回答している人のうち「家族の

世話をしている」回答者が占める割合は 37.4％となっています。 

【中学生】 

○ 家族の世話をする人について、生活の満足度別にみると「０（まったく満足していない）

～２」に回答している人のうち「家族の世話をしている」回答者が占める割合は 20.7％と

なっています。また、「８～10（十分に満足している）」に回答している人のうち「家族の

世話をしている」回答者が占める割合は 19.4％となっています。 

【家族の世話をする人×生活の満足度】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

31 

 

63.7

17.7

15.4

41.5

7.9

29.3

17.9

3.1

5.7

9.4

3.4

0 20 40 60 80 100

（食事の準備や掃除・洗濯などの）家事

きょうだいの世話や

保育園等への送り迎えなど

（入浴やトイレのお世話など）

身体的な介護

（買い物、散歩など）外出の付き添い

（病院へ行くことなど）通院の付き添い

（話を聞く、話し相手になるなど）

悩み・困りごとなどを聞く

（声かけや目が離せない家族の）見守り

（日本語や手話などコミュニケーション

の手伝いなどの）通訳

家族のお金の管理

その他

無回答

(n=648)
(%)

68.8

16.3

11.6

34.1

5.1

23.2

22.1

5.1

2.9

2.5

4.3

0 20 40 60 80 100

（食事の準備や掃除・洗濯などの）家事

きょうだいの世話や

保育園等への送り迎えなど

（入浴やトイレのお世話など）

身体的な介護

（買い物、散歩など）外出の付き添い

（病院へ行くことなど）通院の付き添い

（話を聞く、話し相手になるなど）

悩み・困りごとなどを聞く

（声かけや目が離せない家族の）見守り

（日本語や手話などコミュニケーション

の手伝いなどの）通訳

家族のお金の管理

その他

無回答

(n=276)
(%)

Ｂ あなたが行っているお世話の内容を教えてください。（あてはまるものすべてに○） 

【小学生】 

○ 日常的な家族の世話の内容について、「（食事の準備や掃除・洗濯などの）家事」が 63.7％

で最も高く、次いで「（買い物、散歩など）外出の付き添い」が 41.5％、「（話を聞く、話

し相手になるなど）悩み・困りごとなどを聞く」が 29.3％となっています。 

【中学生】 

○ 日常的な家族の世話の内容について、「（食事の準備や掃除・洗濯などの）家事」が 68.8％

で最も高く、次いで「（買い物、散歩など）外出の付き添い」が 34.1％、「（話を聞く、話

し相手になるなど）悩み・困りごとなどを聞く」が 23.2％となっています。 

【日常的な家族の世話の内容】複数回答 

  

小学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学生 
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ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

５
日

週
に
１
～

２
日

１
か
月
に
数
日

そ
の
他

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=648）

中学生 
（n=276）

全
体

34.3 

34.8 

30.4 

26.8 

20.7 

24.3 

10.2 

9.8 

1.9 

0.7 

2.6 

3.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

3
0
分
未
満

3
0
分
以
上
で

１
時
間
よ
り
少
な
い

１
時
間
以
上
で

３
時
間
よ
り
少
な
い

３
時
間
以
上
で

５
時
間
よ
り
少
な
い

５
時
間
以
上

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=648）

中学生 
（n=276）

全
体

46.5 

40.6 

29.3 

35.5 

12.7 

17.0 

4.3 

2.2 

4.0 

1.8 

3.2 

2.9 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

Ｃ どれくらいお世話をしていますか。（あてはまるもの１つに○） 

【小学生】 

○ 日常的な家族の世話の頻度について、「ほぼ毎日」が 34.3％で最も高く、次いで「週に３

～５日」が 30.4％、「週に１～２日」が 20.7％となっています。 

【中学生】 

○ 日常的な家族の世話の頻度について、「ほぼ毎日」が 34.8％で最も高く、次いで「週に３

～５日」が 26.8％、「週に１～２日」が 24.3％となっています。 

【日常的な家族の世話の頻度】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｄ ふだん（月曜日から金曜日）に、１日のお世話はどのくらい行っていますか。（あてはまる

もの１つに○） 

【小学生】 

○ 平日の家族の世話にかかる時間について、「30 分未満」が 46.5％で最も高く、次いで「30

分以上で１時間より少ない」が 29.3％、「１時間以上で３時間より少ない」が 12.7％とな

っています。 

【中学生】 

○ 平日の家族の世話にかかる時間について、「30 分未満」が 40.6％で最も高く、次いで「30

分以上で１時間より少ない」が 35.5％、「１時間以上で３時間より少ない」が 17.0％とな

っています。 

【平日の家族の世話にかかる時間】 
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77.6

25.1

18.3

35.3

62.6

22.8

11.1

12.2

3.5

11.1

1.2

0 20 40 60 80 100

親

きょうだい

祖父母など

学校の先生

学校の友達

学校外の友達

スクールカウンセラー、

スクールソーシャルワーカーなど

その他の大人（学童クラブの人、

塾・習い事の先生、地域の人など）

ネットで知り合った人

だれにも相談できない、

相談したくない

無回答

(n=1,771)

(%)

67.3

24.9

15.0

32.2

68.7

19.7

8.2

12.0

7.8

12.5

1.1

0 20 40 60 80 100

親

きょうだい

祖父母など

学校の先生

学校の友達

学校外の友達

スクールカウンセラー、

スクールソーシャルワーカーなど

その他の大人（学童クラブの人、

塾・習い事の先生、地域の人など）

ネットで知り合った人

だれにも相談できない、

相談したくない

無回答

(n=1,558)

(%)

５．生活の満足度、こころの状態、悩みや相談支援について 

(１) 困りごとや悩みごとの相談相手 

問19 あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人はだれで

すか。(１～９については、あてはまるものすべてに○) 

【小学生】 

○ 困りごとや悩みごとの相談相手について、「親」が 77.6％で最も高く、次いで「学校の友

達」が 62.6％、「学校の先生」が 35.3％となっています。 

【中学生】 

○ 困りごとや悩みごとの相談相手について、「学校の友達」が 68.7％で最も高く、次いで

「親」が 67.3％、「学校の先生」が 32.2％となっています。 

【困りごとや悩みごとの相談相手】複数回答 

  

小学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学生 
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０
（

ま
っ

た
く
満
足

し
て
い
な
い
）
～

２

３
～

４

5 ６
～

７

８
～

１
０
（

十
分
に

満
足
し
て
い
る

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

全
体

4.7 

5.3 

9.2 

10.2 

9.9 

10.7 

18.1 

24.8 

57.3 

48.4 

0.8 

0.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

０
（

ま
っ

た
く
満
足

し
て
い
な
い
）
～

２

３
～

４

5 ６
～

７

８
～

１
０
（

十
分
に

満
足
し
て
い
る

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
国

中学生
（n=2,715） 4.8 10.6 12.9 23.5 47.1 1.1 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(２) 生活の満足度 

問20 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「0」（まったく満足

していない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてください。（あてはまる

もの１つに○） 

【小学生】 

○ 生活の満足度について、「８～10（十分に満足している）」が 57.3％で最も高く、次いで

「６～７」が 18.1％、「５」が 9.9％となっています。 

【中学生】 

○ 生活の満足度について、「８～10（十分に満足している）」が 48.4％で最も高く、次いで

「６～７」が 24.8％、「５」が 10.7％となっています。 

○ 全国と比較すると、生活の満足度の分布はほぼ同じ割合となっています。 

【生活の満足度】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈参考〉 
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(３) 他者との関係やこころの状態 

問21 以下のそれぞれの質問について、「１ あてはまらない」「２ まああてはまる」「３ あて

はまる」のどれかから回答してください。答えに自信がなくても、あるいは、その質問

がばからしいと思えたとしても、全部の質問に答えてください。あなたのここ半年くら

いのことを考えて答えてください。（a～oそれぞれについて、あてはまるもの１つに○） 

【小学生】 

○ 他者との関係やこころの状態について、「私は、他人に対して親切にするようにしてい

る。私は、他人の気持ちをよく考える。」「私は、誰かが心を痛めていたり、落ち込んでい

たり、嫌な思いをしているときなど、すすんで助ける。」「私は、年下のこどもたちに対し

てやさしくしている。」は、「まああてはまる」「あてはまる」が合わせて約 90％と、高い

割合となっています。 

○ 「私は、よく頭やお腹がいたくなったり、気持ちが悪くなったりする。」「私は、心配ごと

が多く、いつも不安だ。」「私は、落ち込んでしずんでいたり、涙ぐんだりすることがよく

ある。」「私は、新しい場面に直面すると不安になり、自信をなくしやすい。」「私は、こわ

がりで、すぐにおびえたりする。」は、「まああてはまる」「あてはまる」が合わせて約

50％となっています。特に、「私は、新しい場面に直面すると不安になり、自信をなくし

やすい。」は、「まああてはまる」「あてはまる」が合わせた割合が「あてはまらない」を

上回っています。 
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あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

私は、他人に対して親切にするようにしている。
私は、他人の気持ちをよく考える。

（n=1,771）

 私は、よく頭やお腹がいたくなったり、
気持ちが悪くなったりする。

（n=1,771）

私は、他のこどもたちと、よく分け合う
（食べ物・ゲーム・ペンなど）。

（n=1,771）

私は、たいてい一人でいる。だいたいいつも
一人で遊ぶか、人と付き合うことを避ける。

（n=1,771）

私は、心配ごとが多く、いつも不安だ。
（n=1,771）

私は、誰かが心を痛めていたり、落ち込んでいたり、
嫌な思いをしているときなど、すすんで助ける。

（n=1,771）

私は、仲の良い友だちが少なくとも一人はいる。
（n=1,771）

私は、落ち込んでしずんでいたり、
涙ぐんだりすることがよくある。

（n=1,771）

私は、同じくらいの年齢のこどもからは、
だいたいは好かれている。

（n=1,771）

私は、新しい場面に直面すると不安になり、
自信をなくしやすい。

（n=1,771）

私は、年下のこどもたちに対してやさしくしている。
（n=1,771）

私は、他のこどもから、いじめられたり、
からかわれたりする。

（n=1,771）

私は、自分からすすんでよくお手伝いをする
（親・先生・他のこどもたちなど）。

（n=1,771）

私は、他のこどもたちより、
大人といる方がうまくいく。

（n=1,771）

私は、こわがりで、すぐにおびえたりする。
（n=1,771）

小
学
生

7.5 

52.6 

31.2 

73.2 

55.3 

13.3 

22.5 

53.1 

23.2 

41.5 

9.1 

73.3 

20.9 

48.2 

50.7 

58.6 

31.8 

45.5 

17.8 

28.1 

53.0 

11.6 

32.3 

53.4 

38.8 

40.2 

18.0 

52.3 

37.3 

30.8 

33.0 

14.8 

22.2 

8.0 

15.8 

32.9 

64.8 

12.9 

21.9 

18.5 

49.5 

7.2 

25.4 

13.1 

16.7 

0.9 

0.8 

1.1 

1.0 

0.8 

0.8 

1.1 

1.7 

1.5 

1.2 

1.2 

1.5 

1.4 

1.5 

1.9 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【他者との関係やこころの状態】 

  

小学生 
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あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

私は、他人に対して親切にするようにしている。
私は、他人の気持ちをよく考える。

（n=1,558）

 私は、よく頭やお腹がいたくなったり、
気持ちが悪くなったりする。

（n=1,558）

私は、他のこどもたちと、よく分け合う
（食べ物・ゲーム・ペンなど）。

（n=1,558）

私は、たいてい一人でいる。だいたいいつも
一人で遊ぶか、人と付き合うことを避ける。

（n=1,558）

私は、心配ごとが多く、いつも不安だ。
（n=1,558）

私は、誰かが心を痛めていたり、落ち込んでいたり、
嫌な思いをしているときなど、すすんで助ける。

（n=1,558）

私は、仲の良い友だちが少なくとも一人はいる。
（n=1,558）

私は、落ち込んでしずんでいたり、
涙ぐんだりすることがよくある。

（n=1,558）

私は、同じくらいの年齢のこどもからは、
だいたいは好かれている。

（n=1,558）

私は、新しい場面に直面すると不安になり、
自信をなくしやすい。

（n=1,558）

私は、年下のこどもたちに対してやさしくしている。
（n=1,558）

私は、他のこどもから、いじめられたり、
からかわれたりする。

（n=1,558）

私は、自分からすすんでよくお手伝いをする
（親・先生・他のこどもたちなど）。

（n=1,558）

私は、他のこどもたちより、
大人といる方がうまくいく。

（n=1,558）

私は、こわがりで、すぐにおびえたりする。
（n=1,558）

中
学
生

5.3 

49.1 

34.1 

67.5 

42.2 

16.9 

8.7 

48.5 

21.4 

27.0 

9.8 

83.2 

28.5 

56.8 

55.6 

49.4 

32.8 

44.9 

22.2 

37.0 

54.1 

12.0 

31.5 

60.9 

38.5 

37.9 

10.0 

55.5 

30.6 

29.6 

44.4 

17.5 

20.3 

9.5 

19.8 

28.5 

78.5 

19.3 

16.7 

33.8 

51.3 

6.0 

15.3 

11.9 

14.1 

0.8 

0.6 

0.7 

0.8 

1.0 

0.5 

0.8 

0.8 

1.0 

0.6 

1.0 

0.7 

0.8 

0.7 

0.8 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【中学生】 

○ 他者との関係やこころの状態について、「私は、他人に対して親切にするようにしてい

る。私は、他人の気持ちをよく考える。」「私は、誰かが心を痛めていたり、落ち込んでい

たり、嫌な思いをしているときなど、すすんで助ける。」「私は、仲の良い友だちが少なく

とも一人はいる。」「私は、年下のこどもたちに対してやさしくしている。」は、「まああて

はまる」「あてはまる」が合わせて 80％以上と、高い割合となっています。 

○ 「私は、よく頭やお腹がいたくなったり、気持ちが悪くなったりする。」「私は、心配ごと

が多く、いつも不安だ。」「私は、落ち込んでしずんでいたり、涙ぐんだりすることがよく

ある。」は、「まああてはまる」「あてはまる」が合わせて約 50％となっており、「あてはま

らない」を上回っています。 

【他者との関係やこころの状態】 

  

 

中学生 
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ひ
と
つ
も

あ
て
は
ま
ら
な
い

（

０
個
）

１
～

２
個

あ
て
は
ま
る

３
個
以
上

あ
て
は
ま
る

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

市

75.9 

78.6 

16.1 

14.8 

5.8 

4.6 

2.1 

2.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

ひ
と
つ
も

あ
て
は
ま
ら
な
い

（

０
個
）

１
～

２
個

あ
て
は
ま
る

３
個
以
上

あ
て
は
ま
る

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
国

中学生
（n=2,715） 75.5 18.9 2.7 2.9 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(４) こころの健康に影響を及ぼす体験 

問22 あなたは今までに、以下のa～hのようなことがありましたか。あてはまる個数を答えて

ください。（あてはまるもの１つに○） 
 

ａ 一緒に住んでいる大人から、あなたの悪口を言い立てられる、けなされる、恥をかかされる、

または、身体を傷つけられる危険を感じるようなふるまいをされることがよくある 

ｂ 一緒に住んでいる大人から、押される、つかまれる、たたかれる、物を投げつけられるといっ

たことがよくある。または、けがをするほど強くなぐられたことが一度でもある 

ｃ 家族のだれからも愛されていない、大切にされていない、支えてもらえていないと感じること

がある 

ｄ 必要な食事や衣服を与えられなかったり、自分を守ってくれる人はだれもいないと感じること

がある 

ｅ 両親が、別居または離婚をしたことが一度でもある 

ｆ 一緒に住んでいる家族が、だれかに押されたり、つかまれたり、けられたりしたことがよくあ

る、または、くり返しなぐられたり、刃物などでおどされたことが一度でもある 

ｇ 一緒に住んでいる人に、お酒を飲んだり麻薬など※で自身の生活や人間関係を損なうようなふ

るまいをした人がいる ※麻薬など：麻薬、覚せい剤、大麻などの薬物のこと 

ｈ 一緒に住んでいる人に、うつ病やその他の心の病気の人、または自殺しようとした人がいる 

 

【小学生】 

○ こころの健康に影響を及ぼす体験について、虐待や両親の離婚などの体験に関する設問に

「３個以上あてはまる」のは 5.8％となっています。 

【中学生】 

○ こころの健康に影響を及ぼす体験について、虐待や両親の離婚などの体験に関する設問に

「３個以上あてはまる」のは 4.6％となっています。 

○ 全国と比較すると、「３個以上あてはまる」は全国を約２％上回っています。 

【こころの健康に影響を及ぼす体験】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

〈参考〉 
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単位：％

ひ
と
つ
も

あ
て
は
ま
ら
な
い

（

０
個
）

１
～

２
個

あ
て
は
ま
る

３
個
以
上

あ
て
は
ま
る

無
回
答

1,771 75.9 16.1 5.8 2.1
０（まったく満足
していない）～２

84 40.5 35.7 23.8      -

３～４ 163 51.5 36.8 8.0 3.7

５ 175 72.6 17.7 7.4 2.3

６～７ 320 73.8 19.4 5.0 1.9

８～10（十分に
満足している）

1,014 84.6 9.8 4.0 1.6

小学生
(n)

こころの健康に影響を及ぼす体験

全体

生
活
の
満
足
度

単位：％

ひ
と
つ
も

あ
て
は
ま
ら
な
い

（

０
個
）

１
～

２
個

あ
て
は
ま
る

３
個
以
上

あ
て
は
ま
る

無
回
答

1,558 78.6 14.8 4.6 2.0
０（まったく満足
していない）～２

82 45.1 29.3 24.4 1.2

３～４ 159 64.8 23.9 8.8 2.5

５ 167 73.1 20.4 3.6 3.0

６～７ 387 82.2 12.4 3.4 2.1

８～10（十分に
満足している）

754 84.9 11.5 2.4 1.2

中学生
(n)

こころの健康に影響を及ぼす体験

全体

生
活
の
満
足
度

【小学生】 

○ こころの健康に影響を及ぼす体験について、生活の満足度別にみると、「０（まったく満足

していない）～２」に回答している人のうち「３個以上あてはまる」回答者が占める割合は

23.8％となっています。こころの健康に影響を及ぼす体験に３個以上あてはまる人では、満足

度の低い点数に回答が多く集まっている傾向がみられます。 

【中学生】 

○ こころの健康に影響を及ぼす体験について、生活の満足度別にみると、「０（まったく満足

していない）～２」に回答している人のうち「３個以上あてはまる」回答者が占める割合は

24.4％となっています。こころの健康に影響を及ぼす体験に３個以上あてはまる人では、満足

度の低い点数に回答が多く集まっている傾向がみられます。 

【こころの健康に影響を及ぼす体験×生活の満足度】 
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利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

あ
れ
ば
利
用
し
た
い
と
思
う

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

今
後
も
利
用
し
た
い
と

思
わ
な
い

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

今
後
利
用
し
た
い
か

ど
う
か
分
か
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

 (自分や友人の家以外で)平日の夜や休日を
過ごすことができる場所

（児童館・児童センターや図書館、公園など）
（n=1,771）

(自分や友人の家以外で）夕ごはんを
無料か安く食べることができる場所

（こども食堂など）
（n=1,771）

勉強を無料でみてくれる場所
（n=1,771）

 (家や学校以外で)何でも相談できる場所
（電話やネットの相談を含む。）

（n=1,771）

小
学
生

49.9 

13.0 

8.5 

5.1 

10.5 

25.2 

23.9 

19.4 

19.3 

26.9 

29.1 

31.0 

19.1 

33.5 

37.1 

42.8 

1.2 

1.4 

1.4 

1.8 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

(５) 小中学生の支援サービスの利用 

問23 あなたは、次のa～dのような場所を利用したことがありますか。また、利用したことが

ない場合、今後利用したいと思いますか。（a～dそれぞれについて、あてはまるもの１

つに○） 

【小学生】 

○ 小中学生の支援サービスの利用について、利用したことがあるのは「(自分や友だちの家

以外で)平日の夜や休日を過ごすことができる場所（学童クラブや児童館・児童センタ

ー、図書館、公園など）」が 49.9％で最も高くなっています。また、「利用したことがない

／今後も利用したいと思わない」のが最も高いのは、「(家や学校以外で)何でも相談でき

る場所（電話やネットの相談を含む。）」で 31.0％となっています。 

【小中学生の支援サービスの利用】 

  

小学生 
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利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

あ
れ
ば
利
用
し
た
い
と
思
う

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

今
後
も
利
用
し
た
い
と

思
わ
な
い

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

今
後
利
用
し
た
い
か

ど
う
か
分
か
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

 (自分や友人の家以外で)平日の夜や休日を
過ごすことができる場所

（児童館・児童センターや図書館、公園など）
(n=1,558)

(自分や友人の家以外で）夕ごはんを
無料か安く食べることができる場所

（こども食堂など）
(n=1,558)

勉強を無料でみてくれる場所
(n=1,558)

 (家や学校以外で)何でも相談できる場所
（電話やネットの相談を含む。）

(n=1,558)

中
学
生

48.2 

9.0 

4.4 

3.7 

8.5 

22.3 

28.9 

16.1 

18.0 

23.6 

23.2 

28.8 

24.6 

44.1 

42.2 

50.6 

0.8 

1.0 

1.2 

0.9 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

【中学生】 

○ 小中学生の支援サービスの利用について、利用したことがあるのは「(自分や友だちの家

以外で)平日の夜や休日を過ごすことができる場所（学童クラブや児童館・児童センタ

ー、図書館、公園など）」が 48.2％で最も高くなっています。また、「利用したことがない

／今後も利用したいと思わない」が最も高いのは、「(家や学校以外で)何でも相談できる

場所（電話やネットの相談を含む。）」で 28.8％となっています。 

○ 全国と比較すると、「(自分や友だちの家以外で)平日の夜や休日を過ごすことができる場

所（学童クラブや児童館・児童センター、図書館、公園など）」を「利用したことがあ

る」のは全国を約 40％上回り、「(自分や友だちの家以外で)夕ごはんを無料か安く食べる

ことができる場所（こども食堂など）」を「利用したことがある」のは全国を５％以上上

回っています。 

【小中学生の支援サービスの利用】 

  

中学生 
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利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

あ
れ
ば
利
用
し
た
い
と
思
う

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

今
後
も
利
用
し
た
い
と

思
わ
な
い

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

今
後
利
用
し
た
い
か

ど
う
か
分
か
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
国

中学生
（n=2,715） 11.9 16.3 38.6 30.6 2.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

あ
れ
ば
利
用
し
た
い
と
思
う

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

今
後
も
利
用
し
た
い
と

思
わ
な
い

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

今
後
利
用
し
た
い
か

ど
う
か
分
か
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
国

中学生
（n=2,715） 2.8 20.1 40.7 33.6 2.8 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

あ
れ
ば
利
用
し
た
い
と
思
う

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

今
後
も
利
用
し
た
い
と

思
わ
な
い

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

今
後
利
用
し
た
い
か

ど
う
か
分
か
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
国

中学生
（n=2,715） 4.1 37.7 28.8 26.8 2.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

あ
れ
ば
利
用
し
た
い
と
思
う

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

今
後
も
利
用
し
た
い
と

思
わ
な
い

利
用
し
た
こ
と
は
な
い
／

今
後
利
用
し
た
い
か

ど
う
か
分
か
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
国

中学生
（n=2,715） 2.7 15.9 39.7 39.1 2.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

〈参考〉 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

【(自分や友人の家以外で) 
平日の夜や休日を過ごすことができる場所 

（児童館・児童センターや図書館、公園など）】 

【(自分や友だちの家以外で） 
夕ごはんを無料か安く 

食べることができる場所（こども食堂など）】 

【勉強を無料でみてくれる場所】 
【(家や学校以外で)何でも相談できる場所 

（電話やネットの相談を含む。）】 
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51.7

24.8

38.5

28.5

12.3

14.6

16.8

4.1

24.5

4.5

0 20 40 60 80 100

友だちが増えた

気軽に話せる大人が増えた

生活の中で楽しみなことが増えた

ほっとできる時間が増えた

栄養のある食事をとれることが増えた

勉強がわかるようになった

勉強する時間が増えた

その他

特に変化はない

無回答

(n=983)
(%)

26.0

11.2

18.1

20.0

4.8

10.3

16.3

1.8

40.8

9.0

0 20 40 60 80 100

友だちが増えた

気軽に話せる大人が増えた

生活の中で楽しみなことが増えた

ほっとできる時間が増えた

栄養のある食事をとれることが増えた

勉強がわかるようになった

勉強する時間が増えた

その他

特に変化はない

無回答

(n=818)
(%)

問24 前の質問で、１つでも「１ 利用したことがある」と答えた方にお聞きします。そこを利

用したことで、以下のような変化がありましたか。（１～８については、あてはまるも

のすべてに○） 

【小学生】 

○ 支援サービスの利用による変化について、「友だちが増えた」が 51.7％で最も高くなって

います。次いで、「生活の中で楽しみなことが増えた」が 38.5％、「ほっとできる時間が増

えた」が 28.5％となっています。 

【中学生】 

○ 支援サービスの利用による変化について、「特に変化はない」が 40.8％で最も高くなって

います。次いで、「友だちが増えた」が 26.0％、「ほっとできる時間が増えた」が 20.0％と

なっています。 

【支援サービスの利用による変化】複数回答 

  

小学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学生 
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と
て
も
思
う

思
う

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

がんばれば、
むくわれる

（n=1,771）

自分は価値のある
人間だ

（n=1,771）

自分は家族に
大事にされている

（n=1,771）

不安に感じることが
ある

（n=1,771）

孤独を感じることが
ある

（n=1,771）

自分は友達に
好かれている
（n=1,771）

積極的に色々な人と
話したい

（n=1,771）

自分の将来が
楽しみだ

（n=1,771）

自分のことが好きだ
（n=1,771）

小
学
生

45.9 

24.4 

66.2 

17.2 

7.6 

27.6 

43.5 

42.9 

31.6 

35.8 

38.7 

26.1 

30.3 

15.4 

46.6 

31.1 

28.3 

32.4 

11.0 

25.4 

4.1 

30.6 

32.7 

16.3 

16.8 

18.3 

21.5 

5.6 

9.7 

2.2 

20.4 

42.0 

7.4 

7.1 

9.1 

12.9 

1.6 

1.8 

1.4 

1.5 

2.3 

2.1 

1.5 

1.3 

1.7 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(６) 自尊感情 

問25 以下のa～iのようなあなたの思いや気持ちについて、「１ とても思う」「２ 思う」「３ 

あまり思わない」「４ 思わない」のもっとも近いものを回答してください。（a～iそれ

ぞれについて、あてはまるもの１つに○） 

【小学生】 

○ 自尊感情に関する考えについて、「とても思う」が最も高いのは「自分は家族に大事にさ

れている」の 66.2％となっています。また、「自分は家族に大事にされている」「がんばれ

ば、むくわれる」「積極的に色々な人と話したい」「自分は友達に好かれている」「自分の

将来が楽しみだ」は、「とても思う」「思う」が合わせて 70％以上となっています。 

○ 「不安に感じることがある」は、「とても思う」「思う」を合わせた割合と「あまり思わな

い」「思わない」を合わせた割合がほぼ同じ割合となっています。 

○ 「孤独を感じることがある」は、「とても思う」「思う」が合わせて 23.0％で、最も低くな

っています。 

【自尊感情に関する考え】 
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と
て
も
思
う

思
う

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

がんばれば、
むくわれる

（n=1,558）

自分は価値のある
人間だ

（n=1,558）

自分は家族に
大事にされている

（n=1,558）

不安に感じることが
ある

（n=1,558）

孤独を感じることが
ある

（n=1,558）

自分は友達に
好かれている
（n=1,558）

積極的に色々な人と
話したい

（n=1,558）

自分の将来が
楽しみだ

（n=1,558）

自分のことが好きだ
（n=1,558）

中
学
生

36.2 

19.9 

53.8 

23.4 

13.1 

20.8 

36.5 

23.4 

21.8 

39.6 

37.8 

36.2 

38.3 

22.6 

54.6 

35.6 

31.8 

34.5 

17.3 

30.9 

6.5 

24.3 

36.9 

18.7 

20.0 

29.2 

27.3 

6.0 

9.8 

2.4 

13.0 

26.4 

4.6 

6.7 

14.3 

15.1 

0.9 

1.6 

1.1 

1.0 

1.0 

1.3 

1.2 

1.3 

1.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【中学生】 

○ 自尊感情に関する考えについて、「とても思う」が最も高いのは「自分は家族に大事にさ

れている」の 53.8％となっています。また、「自分は家族に大事にされている」「がんばれ

ば、むくわれる」「自分は友達に好かれている」「積極的に色々な人と話したい」は、「と

ても思う」「思う」が合わせて 70％以上となっています。 

○ 「自分の将来が楽しみだ」「自分のことが好きだ」「自分は価値のある人間だ」は、「あま

り思わない」「思わない」が合わせて 40％を超えています。 

【自尊感情に関する考え】 
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問26 毎日の生活で困っていることや、相談したいことなど自由に書いてください。 

※回答をカテゴリ分けし、主な意見を記載。 
 

小学生 

１ 友人関係について 75 件 

 《いじめに関すること》 

・友達にいじめられる。 

・仲間はずれにされた。服をつかまれた。蹴られた（殴られた）。言葉いじめ「死ね、ばか

など」。いじられる。 

《友達との関係》 

・どうしたらもっと友達が増えるのか。 

・思ったことをすぐに言っちゃうので無意識に人を傷つけたり嫌われたりしている。そのた

めめっちゃ仲がいい友達がよく心配される。 

・友達の性格が自分の性格と合わなくて、自分は相手のことが嫌いにもかかわらず、その友

達が自分のことを好いているので、困っている。 

《学校生活に関すること》 

・学校生活の中で友達に優しくして、怒られた事があった。そういう時はどうすればいい？ 

・となりの席の子と意見が合わないときどうすればいい？ 

２ 自分のこと・将来について 46 件 

 《自分のこと》 

・人とうまく話せない。  ・落ち込む、ストレスが溜まるだけど相談ができない。 

・様々なことにやる気が出ない。何かをすると途中で投げ出してしまうことがある。 

《将来のこと》 

・将来の夢をかなえられるか不安になるときがある。 

３ 勉強について 46 件 

 ・勉強が大変。  ・どうしたらもっと苦手な教科が得意になるか。 

・中学受験をあまりしたくないのにやらされる。 

４ 家族との関係について 46 件 

 ・自分ではわかっているのに、親に生意気な態度をとってしまう。 

・お母さんは忙しくて話をあまり聞いてくれない…私は必要ないんだと思うことがあって一人

で泣いたことがある。 

・親が自分の意見を押し付けてくることで、「古いよ、その考え方」と友達に言われたことが

あるからやめてほしい。 

・弟がやっていることに対して、親（父）は自分だけには強く言ってくるのに弟に対して甘す

ぎる。 

・妹の世話がめんどくさい。 

５ 学校のことについて 41 件 

 ・学校に行きたくない。  ・授業が楽しくない。  ・先生が児童によって態度が違う。 

・休み時間を増やしてほしい。学校にいる時間を増やしたい。 

６ 自分の時間について 33 件 

 ・毎日学校が長いため、家に帰ってからとても宿題をやる時間が少なく、忙しい。 

・ほとんど毎日、放課後の塾や、塾のための勉強時間がとても多く、遊べる時間がほとんどない。 

・テレビに夢中になって勉強をやる気になれない。 

７ 身体・健康について 20 件 

 ・寝る時間が少なくて眠い。 

・落ち込む・ストレスが溜まるだけど相談ができない。 

・野菜の好き嫌いが多くて栄養があまりとれない。 

８ クラブ活動・地域活動について 16 件 

 ・スポーツの習い事をしたい。 

・部活にあまり来られなくて、もうやめた方がよいのか悩んでいる。 

９ 金銭・経済的なことについて 5 件 

 ・お金をもっとほしいと思う。 
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中学生 

１ 身体・健康に関すること 38 件 

 ・身長が全然伸びない。 

・緊張をなくしたり、緊張とうまく付き合っていく方法が知りたい。 

・睡眠不足で授業に集中できない。  ・しっかり寝ているのに朝起きられない。 

・ホルモンバランス（生理の周期が不安定すぎて、寝ても寝ても眠いこと） 

・ムカッってきたりすることがあって声に出してしまうのをどうしたらいいですか？ 

２ 自分のこと・将来について 33 件 

 《自分のこと》 

・最近、理由がわからないけれど常に気持ちが沈んでしまっていること。 

・何か理由を探してすぐ諦めてしまう。努力ができない。休み癖がついてしまった。 

・生きていることが怖い、辛い。 

《将来のこと》 

・勉強のやる気が出ないため、受験が不安に感じることがある。 

・進学先のこと。  ・受験日が徐々に近づいて心配になる。 

３ 友人関係について 23 件 

 《いじめに関すること》 

・クラスメイトに嫌なことをされている。なぜかはわからない。給食の時、私が配膳をして

いるとクラスメイトが「最悪」と言ってきたり、汚い物を持つもののように私の物を持っ

たりしてくる。ある日は私の顔を見るたびに「最悪～」みたいな顔で見てきたりしてくる

人もいる。私の顔をみるなり笑ってくる人もいる。どうすればいいですか？  

《友達との関係》 

・友達が少ない。友達の作り方がわからない。友達と上手く話せない。人とのコミュニケー

ションがうまく取れない。仲のいい人以外気軽に話せない。たまに泣きたいと思うことが

ある。 

４ 家族との関係について 25 件 

 ・親がうるさい。 

・家族にけなされる、親に叩かれる(最近は減ったけど)、親に怒鳴られる。 

・親が自分をどうしたいのかがわからない。何でもかんでもやれというくせに自分の人生は自

分のものだとかいう。何でもやれと言って私を操り人形にした自覚がないのか？とつくづく

思う。 

５ 勉強について 20 件 

 ・塾に行っても学校の勉強についていけない。勉強のモチベーションが上がらない。 

・自分は勉強が苦手なので、誰かに教えてもらって覚えても、テスト当日になってしまうと今

まで学んできたことが分からなくなってしまって、テストであまりいい点数をとれなかった

りする。このようなことを考えていると、学校に行きたくなくなってしまったり、たまに死

んでしまいたいと思うことがある。 

６ 学校のことについて 14 件 

 ・学校がつまらない。 

・クラスの居心地が悪すぎるので、クラス替えをしてほしくて困っている。 

・気に入っている人とそうでない人と態度を分けたり、理不尽に怒ってきたりする先生がいる

ので、そういう先生と一緒に生活するのが不快。 

７ クラブ活動・地域活動について 16 件 

 ・部活と塾の両立。 

・学校と塾で時間が足りない。 

８ 自分の時間について 8 件 

 ・学校のテスト、習い事などのやることが多すぎて、休むことが難しいときがある。 

・睡眠不足で授業に集中できない。時間がない。 

９ 金銭・経済的なことについて 4 件 

 ・お金がない。  ・親が子供に与えるお小遣いが少ないと感じる。 
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北
部

中
部

南
部

東
部

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609） 13.3 41.6 30.4 14.3 0.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

母
親

父
親

祖
父
母

そ
の
他

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609） 92.9 6.4 

0.2 0.1 

0.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

Ⅲ. 保護者調査の結果 

１．回答者の属性 

(１) 同居家族の状況 

問１ お子さんとあなたとの関係は、次のどれにあたりますか。お子さんからみた続柄でお答

えください。（あてはまるもの１つに○） 

【全体】 

○ 続柄について、母親が 92.9％で最も高くなっています。 

【続柄】 

  

 

 

 

 

 

 

問２ あなたがお住まいの小学校または中学校の学区を教えてください。（あてはまるもの１つ

に○） 

【全体】 

○ 居住学区について、中部が 41.6％で最も多く、次いで南部が 30.4％、東部が 14.3％、北部

が 13.3％となっています。 

【居住学区】 
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い
な
い

１
人

２
人

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

祖母
（n=1,609）

祖父
（n=1,609）

全
体

90.4 

95.0 

6.9 

3.5 

1.4 

0.0 

1.2 

1.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

い
な
い

１
人

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

母親
（n=1,609）

父親
（n=1,609）

全
体

1.4 

5.5 

98.5 

93.9 

0.1 

0.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

い
な
い

１
人

２
人

３
人

４
人
以
上

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

姉・兄
（n=1,609）

妹・弟
（n=1,609）

その他
（n=1,609）

全
体

56.0 

48.0 

88.5 

32.8 

38.7 

1.2 

7.5 

8.3 

0.2 

1.0 

1.6 

0.0 

0.1 

0.3 

0.2 

2.7 

3.2 

9.8 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人

７
人

８
人

９
人

1
0
人
以
上

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609） 2.1 16.8 53.0 21.3 4.9 1.2 

0.3 0.0 0.0 

0.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問３ お子さんと同居し、生計を同一にしているご家族の構成と人数をお答えください。単身

赴任中の方や学業のために世帯を離れているお子さんがいる場合には、ご家族の人数

に含めて教えてください。（a～hそれぞれについて、あてはまるもの１つに○） 

【全体】 

○ 家族構成について、祖父及び祖母、姉・兄及び妹・弟は「いない」、母親及び父親は「１

人」が最も高くなっています。 

○ 家族人数について、「４人」が 53.0％で最も高く、次いで「５人」が 21.3％、「３人」が

16.8％となっています。 

【家族構成】 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

【家族人数】 
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3
0
歳
未
満

3
0
～

3
4
歳

3
5
～

3
9
歳

4
0
～

4
4
歳

4
5
～

4
9
歳

5
0
歳
以
上

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

0.2 

0.2 

1.3 

0.0 

0.1 

0.3 

0.6 

2.0 

1.6 

10.5 

0.0 

1.2 

1.7 

7.7 

14.2 

13.7 

23.7 

13.0 

10.5 

18.1 

20.6 

35.0 

35.3 

26.3 

52.2 

38.8 

33.7 

29.7 

32.5 

33.3 

21.1 

26.1 

35.3 

31.5 

22.6 

12.3 

12.7 

7.9 

4.3 

10.8 

12.6 

17.4 

3.8 

3.2 

9.2 

4.3 

3.3 

2.1 

1.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問４ お子さんの親の現在の年齢についてお答えください。（母親・父親それぞれについて数字

で回答、いない場合やわからない場合は「－」と記入） 

【母親】 

○ 母親の年齢について、「40～44 歳」が 35.0％で最も高く、次いで「45～49 歳」が 32.5％、

「35～39歳」が 14.2％となっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では 35～39 歳が 23.7％、30～34 歳が 10.5％と他の区分よ

り高くなっています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値未満及び中央値の半分未満では、40 歳未満が 20％を超えてい

ます。 

【母親の年齢】 
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お
子
さ
ん
の
母
親
が

単
身
赴
任
中

お
子
さ
ん
の
父
親
が

単
身
赴
任
中

そ
の
他

単
身
赴
任
中
の
者
は

い
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609） 0.1 5.3 

0.9 

93.3 0.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

3
0
歳
未
満

3
0
～

3
4
歳

3
5
～

3
9
歳

4
0
～

4
4
歳

4
5
～

4
9
歳

5
0
歳
以
上

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

0.2 

0.3 

0.0 

0.0 

0.1 

0.3 

0.6 

0.8 

0.7 

1.3 

0.0 

0.3 

1.0 

2.6 

9.4 

9.8 

2.6 

4.3 

8.7 

10.6 

11.0 

28.2 

29.1 

9.2 

34.8 

30.7 

28.9 

18.1 

32.4 

33.9 

6.6 

30.4 

36.3 

31.1 

20.6 

22.1 

22.9 

6.6 

26.1 

20.5 

23.1 

25.2 

6.9 

3.3 

73.7 

4.3 

3.4 

5.0 

21.9 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

 

【父親】 

○ 父親の年齢について、「45～49 歳」が 32.4％で最も高く、次いで「40～44 歳」が 28.2％、

「50歳以上」が 22.1％となっています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では、50 歳以上が 25.2％で最も高くなっていま

す。 

【父親の年齢】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ お子さんのご家族のうち、現在単身赴任中の方はいらっしゃいますか。（１～３について

は、あてはまるものすべてに○） 

【全体】 

○ 単身赴任中の親の有無について、「単身赴任中の者はいない」が 93.3％で最も高く、「お子

さんの父親が単身赴任中」が 5.3％、「お子さんの母親が単身赴任中」が 0.1％となってい

ます。 

【単身赴任中の親の有無】 
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結
婚
し
て
い
る

（

再
婚
や
事
実
婚
を

含
む
。
）

離
婚
・
死
別
・
未
婚

そ
の
他
（

い
な
い
・

わ
か
ら
な
い
）

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

93.3 

97.4 

94.2 

71.0 

4.7 

1.3 

4.3 

24.5 

1.4 

1.1 

1.4 

1.3 

0.5 

0.3 

0.2 

3.2 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問６ お子さんと同居し、生計を同一にしている親の婚姻状況を教えてください。（あてはまる

もの１つに○） 

【全体】 

○ 親の婚姻状況について、「結婚している」が 93.3％で最も高くなっています。離婚・死別・

未婚は 4.7％となっています。 

【世帯収入別】 

○ 親の婚姻状況について、中央値の半分未満では離婚・死別・未婚が 24.5％で、他の区分に

比べて高くなっています。 

【親の婚姻状況】 
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取
り
決
め
を
し
て
お
り
、

受
け
取
っ

て
い
る

特
に
取
り
決
め
は
し
て
い
な
い
が
、

受
け
取
っ

て
い
る

取
り
決
め
を
し
て
い
る
が
、

受
け
取
っ

て
い
な
い

取
り
決
め
を
し
て
お
ら
ず
、

受
け
取
っ

て
い
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

ひとり親 
（n=65）

中央値以上 
（n=4）

中央値未満
（n=22）

中央値の半分未満 
（n=37）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

43.1 

50.0 

59.1 

29.7 

1.5 

0.0 

0.0 

2.7 

30.8 

50.0 

18.2 

37.8 

23.1 

0.0 

18.2 

29.7 

1.5 

0.0 

4.5 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問７ 前問で「２ 離婚」を選んだ場合、離婚相手とお子さんの養育費の取り決めをしています

か。また養育費を現在受け取っていますか。（あてはまるもの１つに○） 

【全体】 

○ ひとり親の養育費受け取り状況について、「取り決めをしており、受け取っている」が

43.1％で最も高くなっています。一方、「取り決めをしているが、受け取っていない」「取

り決めをしておらず、受け取っていない」を合わせた受け取っていない割合は 53.9％とな

っています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「取り決めをしており、受け取っている」が

29.7％と他の区分に比べて低く、「取り決めをしているが、受け取っていない」「取り決め

をしておらず、受け取っていない」を合わせた受け取っていない割合は 67.5％となってい

ます。 

【ひとり親の養育費受け取り状況】 
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日
本
語
の
み
を
使
用
し
て
い
る

日
本
語
以
外
の
言
語
も
使
用
し
て

い
る
が
、

日
本
語
の
方
が
多
い

日
本
語
以
外
の
言
語
を

使
う
こ
と
が
多
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609） 96.8 2.5 

0.5 

0.1 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問８ ご家庭ではどれくらい、日本語以外の言語を使用していますか。（あてはまるもの１つに

○） 

【全体】 

○ 家庭で使用している言語について、「日本語のみを使用している」が 96.8％で最も高く、

「日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多い」が 2.5％、「日本語以外の言語

を使うことが多い」が 0.5％となっています。 

【家庭で使用している言語】 
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中
学

中
学
、

高
校

中
学
、

高
校
、

専
門
学
校

中
学
、

5
年
制
の
高
等
専
門
学
校

中
学
、

高
校
、

短
大

中
学
、

高
校
（

ま
た
は
5
年
制
の
高
等

専
門
学
校
）
、

大
学

中
学
、

高
校
（

ま
た
は
5
年
制
の
高
等

専
門
学
校
）
、

大
学
、

大
学
院

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

い
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

1.1 

0.7

6.6

4.3

0.3

1.0 

5.8

14.0 

13.8

15.8

21.7

8.2

17.3 

27.7

19.1 

18.9

27.6

8.7

14.7

22.2 

25.8

1.7 

1.7

2.6

0.0 

1.2

2.4 

2.6

18.8 

19.2

10.5

26.1

19.9

19.0 

17.4

33.3 

33.6

26.3

30.4

41.2

29.1 

16.1

9.4 

9.7

5.3

8.7

13.2

6.8 

3.2

0.4 

0.4

1.3

0.0 

0.4

0.3 

0.6

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

2.6

0.0 

0.3

0.0 

0.0 

2.1 

2.0 

1.3

0.0 

0.8

1.9 

0.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問９ お子さんの親が卒業・修了した学校をお答えください。（a,bそれぞれについて、あては

まるものひとつに○） 

【全体】 

○ 母親の最終学歴について、「中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学」が 33.3％

で最も高く、次いで「中学、高校、専門学校」が 19.1％、「中学、高校、短大」が 18.8％

となっています。 

○ 父親の最終学歴について、「中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学」が 44.6％

で最も高く、次いで「中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学、大学院」が

16.7％、「中学、高校」が 13.5％となっています。 

【母親の最終学歴】 
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中
学

中
学
、

高
校

中
学
、

高
校
、

専
門
学
校

中
学
、

5
年
制
の
高
等
専
門
学
校

中
学
、

高
校
、

短
大

中
学
、

高
校
（

ま
た
は
5
年
制
の
高
等

専
門
学
校
）
、

大
学

中
学
、

高
校
（

ま
た
は
5
年
制
の
高
等

専
門
学
校
）
、

大
学
、

大
学
院

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

い
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

0.9 

0.7 

2.6 

4.3 

0.1 

0.7 

5.2 

44.6 

45.7 

18.4 

60.9 

53.2 

41.2 

21.3 

16.7 

17.5 

6.6 

4.3 

22.5 

12.5 

4.5 

3.6 

2.0 

32.9 

0.0 

0.9 

3.2 

11.0 

0.6 

0.0 

13.2 

0.0 

0.4 

0.3 

3.2 

0.1 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.2 

0.3 

0.0 

0.0 

0.3 

0.2 

0.6 

13.5 

13.8 

10.5 

13.0 

8.0 

17.4 

24.5 

13.2 

13.5 

6.6 

17.4 

9.9 

16.4 

18.1 

3.0 

3.1 

2.6 

0.0 

2.0 

4.3 

3.2 

3.5 

3.5 

5.3 

0.0 

2.8 

3.8 

7.7 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【父親の最終学歴】 
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正
社
員
・
正
規
職
員
・
会
社
役
員

嘱
託
・
契
約
社
員
・
派
遣
職
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
・

日
雇
い
・
非
常
勤
職
員

自
営
業
（

家
族
従
業
者
、

内
職
、

自
由
業
、

フ
リ
ー

ラ
ン
ス
を
含
む
。
）

働
い
て
い
な
い
（

専
業
主
婦
／

主
夫
を
含
む
。
）

わ
か
ら
な
い

い
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

28.7 

27.2 

60.5 

26.1 

36.2 

23.6 

20.6 

4.9 

4.9 

5.3 

8.7 

4.9 

5.3 

5.2 

42.1 

43.0 

21.1 

47.8 

35.4 

49.6 

49.0 

4.5 

4.6 

2.6 

4.3 

4.2 

3.8 

9.0 

18.3 

19.4 

1.3 

13.0 

18.2 

17.3 

15.5 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.6 

0.1 

9.2 

0.0 

0.7 

0.2 

0.6 

0.8 

0.7 

0.0 

0.0 

0.3 

0.3 

0.0 

(２) 親の就労状況 

問10 お子さんの親の就労状況について、あてはまるものを回答してください。（a,bそれぞれ

について、あてはまるもの１つに○） 

【全体】 

○ 母親の就労状況について、パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員が 42.1％で最も高く

なっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では正社員・正規職員・会社役員が 60.5％と他の区分より

高くなっています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値以上では、正社員・正規職員・会社役員が 36.2％と最も高く

なっています。中央値以上を除く全ての区分では、パート・アルバイト・日雇い・非常勤

職員が約５割を占めています。 

【母親の就労状況】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

58 

 

正
社
員
・
正
規
職
員
・
会
社
役
員

嘱
託
・
契
約
社
員
・
派
遣
職
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
・

日
雇
い
・
非
常
勤
職
員

自
営
業
（

家
族
従
業
者
、

内
職
、

自
由
業
、

フ
リ
ー

ラ
ン
ス
を
含
む
。
）

働
い
て
い
な
い
（

専
業
主
婦
／

主
夫
を
含
む
。
）

わ
か
ら
な
い

い
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

86.7 

90.7 

13.2 

73.9 

94.9 

85.6 

52.9 

1.1 

1.0 

1.3 

4.3 

0.4 

1.2 

4.5 

0.6 

0.6 

1.3 

0.0 

0.1 

0.9 

1.9 

6.7 

6.5 

7.9 

17.4 

3.0 

8.5 

16.8 

0.2 

0.3 

0.0 

0.0 

0.1 

0.2 

1.3 

0.4 

0.0 

7.9 

4.3 

0.0 

0.0 

4.5 

3.2 

0.1 

65.8 

0.0 

0.8 

3.2 

16.8 

1.1 

0.9 

2.6 

0.0 

0.7 

0.3 

1.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ 父親の就労状況について、正社員・正規職員・会社役員が 86.7％で最も高くなっていま

す。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では、正社員・正規職員・会社役員が 52.9％と他

の区分より低くなっています。また、自営業（家族従業者、内職、自由業、フリーランス

を含む。）が 10％を超えています。 

【父親の就労状況】 
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1
0
時
間
未
満

1
0
時
間
以
上

2
0
時
間
未
満

2
0
時
間
以
上

3
0
時
間
未
満

3
0
時
間
以
上

4
0
時
間
未
満

4
0
時
間
以
上

5
0
時
間
未
満

5
0
時
間
以
上

6
0
時
間
未
満

6
0
時
間
以
上

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,290）

既婚 
（n=1,197）

ひとり親 
（n=68）

その他 
（n=20）

中央値以上 
（n=613）

中央値未満
（n=481）

中央値の半分未満 
（n=130）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

12.9 

13.0 

13.2 

5.0 

10.6 

14.8 

20.0 

23.6 

24.8 

1.5 

15.0 

21.5 

26.2 

20.0 

17.1 

17.5 

7.4 

25.0 

13.7 

21.0 

18.5 

16.5 

16.5 

17.6 

20.0 

18.9 

15.0 

13.8 

24.2 

22.6 

50.0 

35.0 

28.1 

20.2 

23.8 

3.3 

3.1 

8.8 

0.0 

4.2 

2.1 

2.3 

1.1 

1.1 

1.5 

0.0 

2.0 

0.2 

0.0 

1.3 

1.3 

0.0 

0.0 

1.0 

0.6 

1.5 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問11 問10でお母さんが１から４に該当する場合、お母さんは、１週間に平均何時間、お仕事

をしていますか。（複数の仕事をしている場合は仕事時間を合算してください。） 

【全体】 

○ 母親の１週間平均の就労時間について、「40 時間以上 50 時間未満」が 24.2％で最も高く、

次いで「10 時間以上 20 時間未満」が 23.6％、「20 時間以上 30 時間未満」が 17.1％となっ

ています。 

○ 親の婚姻状況別にみると、既婚では「10 時間以上 20 時間未満」が 24.8％で最も高く、ひ

とり親では「40時間以上 50時間未満」が 50.0％で最も高くなっています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値以上及び中央値の半分未満では、「40 時間以上 50 時間未満」

が最も高くなっています。中央値未満では、「10 時間以上 20 時間未満」が最も高くなって

います。 

【母親の１週間平均の就労時間】 
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1
0
時
間
未
満

1
0
時
間
以
上

2
0
時
間
未
満

2
0
時
間
以
上

3
0
時
間
未
満

3
0
時
間
以
上

4
0
時
間
未
満

4
0
時
間
以
上

5
0
時
間
未
満

5
0
時
間
以
上

6
0
時
間
未
満

6
0
時
間
以
上

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,290）

既婚 
（n=1,483）

ひとり親 
（n=18）

その他 
（n=22）

中央値以上
（n=613）

中央値未満
（n=563）

中央値の半分未満
（n=130）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

6.5 

6.6 

11.1 

0.0 

5.3 

7.6 

10.2 

5.3 

5.4 

0.0 

4.5 

4.9 

5.3 

10.2 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.8 

2.2 

2.2 

5.6 

4.5 

1.9 

1.8 

5.9 

40.4 

40.7 

22.2 

40.9 

41.0 

42.5 

39.8 

23.0 

23.3 

0.0 

27.3 

24.9 

23.8 

10.2 

15.8 

15.8 

11.1 

13.6 

17.8 

15.3 

12.7 

6.6 

5.9 

50.0 

9.1 

4.0 

3.7 

10.2 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問12 問10でお父さんが１から４に該当する場合、お父さんは、１週間に平均何時間、お仕事

をしていますか。（複数の仕事をしている場合は仕事時間を合算してください。） 

【全体】 

○ 父親の１週間平均の就労時間について、「40 時間以上 50 時間未満」が 40.4％で最も高く、

次いで「50時間以上 60時間未満」が 23.0％、「60時間以上」が 15.8％となっています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値以上及び中央値未満では、「50 時間以上 60 時間未満」「60 時

間以上」が合わせて約 40％となっており、中央値の半分未満の 22.9％を大きく上回ってい

ます。中央値の半分未満では、「10時間未満」「10時間以上20時間未満」が合わせて20.4％

と、他の区分を上回っています。 

【父親の１週間平均の就労時間】 
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働
き
た
い
が
、

希
望
す
る

条
件
の
仕
事
が
な
い
た
め

子
育
て
を
優
先
し
た
い
た
め

家
族
の
介
護
・
介
助
の
た
め

自
分
の
病
気
や
障
害
の
た
め

通
学
し
て
い
る
た
め

そ
の
他
の
理
由

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

父親
（n=4）

0.0 0.0 0.0 

75.0 25.0 

0.0 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

働
き
た
い
が
、

希
望
す
る

条
件
の
仕
事
が
な
い
た
め

子
育
て
を
優
先
し
た
い
た
め

家
族
の
介
護
・
介
助
の
た
め

自
分
の
病
気
や
障
害
の
た
め

通
学
し
て
い
る
た
め

そ
の
他
の
理
由

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

母親
（n=295）

既婚 
（n=291）

ひとり親 
（n=1）

その他 
（n=3）

中央値以上
（n=138）

中央値未満
（n=101）

中央値の半分未満
（n=24）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

15.9 

15.8 

100.0 

0.0 

12.3 

18.8 

37.5 

61.4 

61.5 

0.0 

66.7 

66.7 

63.4 

41.7 

3.4 

3.4 

0.0 

0.0 

2.2 

5.0 

4.2 

7.1 

6.9 

0.0 

33.3 

5.1 

5.9 

8.3 

0.3 

0.3 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

10.5 

10.7 

0.0 

0.0 

12.3 

6.9 

8.3 

1.4 

1.4 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問13 問10で「５ 働いていない」と答えた場合、働いていない最も主な理由を教えてください。

(a,bそれぞれについて、あてはまるもの１つに○） 

【母親】 

○ 働いていない最も主な理由について、「子育てを優先したいため」が 61.4％で最も高く、次

いで「働きたいが、希望する条件の仕事がないため」が 15.9％、「自分の病気や障害のた

め」が 7.1％となっています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「働きたいが、希望する条件の仕事がないた

め」が 37.5％で他の区分を大きく上回っています。 

【父親】 

○ 働いていない最も主な理由について、「自分の病気や障害のため」が 75.0％、「通学してい

るため」が 25.0％となっています。 

【母親が働いていない主な理由】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親が働いていない主な理由】 
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認
可
保
育
所
・

認
定
こ
ど
も
園

そ
の
他
の
教
育
・

保
育
等
の
施
設

親
・
親
族
以
外
の
個
人

も
っ

ぱ
ら
親
・
親
族
が

面
倒
を
見
て
い
た

そ
の
他

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

34.2 

34.0 

44.7 

21.7 

39.3 

30.9 

29.0 

3.2 

3.1 

5.3 

0.0 

4.1 

2.2 

3.9 

3.3 

3.3 

3.9 

0.0 

3.4 

2.7 

6.5 

58.2 

58.7 

43.4 

78.3 

52.9 

62.6 

58.1 

0.7 

0.7 

1.3 

0.0 

0.3 

1.2 

0.6 

0.5 

0.3 

1.3 

0.0 

0.0 

0.3 

1.9 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

２．こどもとの生活・活動等について 

(１) こどもが利用していた教育・保育施設等 

問14 お子さんが０～２歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も主なもの（期間が長いも

の）をお答えください。（あてはまるもの１つに○） 

【全体】 

○ こどもが０～２歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も主なもの（期間が長いもの）

について、「もっぱら親・親族が面倒を見ていた」が 58.2％で最も高く、次いで「認可保育

所・認定こども園」が 34.2％となっています。 

○ 親の婚姻状況別にみると、「認可保育所・認定こども園」がひとり親では 44.7％で、既婚の

34.0％を上回っています。 

○ 世帯収入別にみると、「認可保育所・認定こども園」が中央値以上では 39.3％で、他の区分

を上回っています。 

【こどもが０～２歳の間に通っていた教育・保育施設等】 
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幼
稚
園
・
認
可
保
育
所
・

認
定
こ
ど
も
園

そ
の
他
の
教
育
・

保
育
等
の
施
設

親
・
親
族
以
外
の
個
人

も
っ

ぱ
ら
親
・
親
族
が

面
倒
を
見
て
い
た

そ
の
他

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

全体 
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

96.6 

97.1 

94.7 

87.0 

96.8 

97.6 

93.5 

1.7 

1.6 

2.6 

4.3 

1.7 

0.9 

3.9 

0.3 

0.3 

1.3 

0.0 

0.3 

0.0 

1.9 

0.8 

0.7 

1.3 

4.3 

0.7 

1.0 

0.6 

0.4 

0.3 

0.0 

4.3 

0.4 

0.5 

0.0 

0.2 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問15 お子さんが３～５歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も主なもの（期間が長いも

の）をお答えください。（あてはまるもの１つに○） 

【全体】 

○ こどもが３～５歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も主なもの（期間が長いもの）

について、「幼稚園・認可保育所・認定こども園」が 96.6％で最も高くなっています。 

【こどもが３～５歳の間に通っていた教育・保育施設等】 
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あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

テレビ・ゲーム・インターネット等
の視聴時間等のルールを決めている

（n=1,609）

お子さんに本や新聞を読むように
勧めている（n=1,609）

お子さんが小さいころ、絵本の
読み聞かせをしていた

（n=1,609）

お子さんから、勉強や成績のことに
ついて話をしてくれる

（n=1,609）

お子さんから、友だちのことや
進路のことについて話をしてくれる

（n=1,609）

保
護
者

38.0 

24.4 

49.5 

42.4 

40.5 

39.0 

40.4 

32.7 

35.2 

40.5 

13.8 

22.9 

13.7 

16.4 

14.8 

8.5 

11.7 

3.3 

5.5 

3.9 

0.7 

0.6 

0.8 

0.4 

0.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(２) 保護者とこどもとの関わり 

問16 あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらい当てはまりますか。

（a～eそれぞれについて、あてはまるもの1つに○） 

【全体】 

○ 保護者とこどもとの関わりについて、「お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしてい

た」「お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる」「お子さんから、友だち

のことや進路のことについて話をしてくれる」では「あてはまる」が 40％を超えていま

す。また、「お子さんに本や新聞を読むように勧めている」では「どちらかといえば、あて

はまらない」「あてはまらない」を合わせた割合が 34.6％となっています。 

【保護者とこどもとの関わり】 
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あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

38.0 

38.4 

32.9 

26.1 

43.2 

32.6 

32.3 

39.0 

39.3 

32.9 

43.5 

38.3 

41.0 

34.2 

13.8 

13.8 

13.2 

17.4 

12.0 

16.2 

17.4 

8.5 

7.8 

21.1 

13.0 

6.2 

9.6 

16.1 

0.7 

0.6 

0.0 

0.0 

0.4 

0.5 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めていることについて、

「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた割合は 77.0％となってい

ます。 

○ 親の婚姻状況別にみると、「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた

割合が既婚では 77.7％で、ひとり親の 65.8％を上回っています。 

○ 世帯収入別にみると、「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた割合

が中央値以上では 81.5％で、他の区分を上回っています。 

【テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めている】 
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あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

全体 
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

24.4 

24.4 

25.0 

21.7 

28.0 

20.7 

21.9 

40.4 

40.9 

32.9 

43.5 

44.2 

37.4 

34.8 

22.9 

23.0 

23.7 

17.4 

18.4 

28.7 

23.9 

11.7 

11.3 

18.4 

17.4 

8.8 

13.0 

19.4 

0.6 

0.5 

0.0 

0.0 

0.5 

0.2 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ こどもに本や新聞を読むように勧めていることについて、「あてはまる」「どちらかといえ

ば、あてはまる」を合わせた割合は 64.8％となっています。 

○ 親の婚姻状況別にみると、「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた

割合が既婚では 65.3％で、ひとり親の 57.9％を上回っています。 

○ 世帯収入別にみると、「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた割合

が中央値以上では 72.2％で、他の区分を上回っています。 

【こどもに本や新聞を読むように勧めている】 
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あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

49.5 

49.8 

46.1 

34.8 

55.5 

43.1 

48.4 

32.7 

32.8 

28.9 

47.8 

30.8 

36.8 

27.7 

13.7 

13.5 

19.7 

8.7 

10.4 

15.6 

20.0 

3.3 

3.1 

5.3 

8.7 

2.8 

3.8 

3.9 

0.8 

0.7 

0.0 

0.0 

0.5 

0.9 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

 

【全体】 

○ こどもが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていたことについて、「あてはまる」「どちら

かといえば、あてはまる」を合わせた割合は 82.2％となっています。 

○ 親の婚姻状況別にみると、「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた

割合が既婚では 82.6％で、ひとり親の 75.0％を上回っています。 

○ 世帯収入別にみると、「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた割合

が中央値以上では 86.3％で、他の区分を上回っています。 

【こどもが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた】 
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あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

42.4 

42.6 

42.1 

34.8 

45.8 

38.1 

41.3 

35.2 

35.1 

38.2 

39.1 

34.5 

35.7 

33.5 

16.4 

16.6 

11.8 

13.0 

15.0 

19.3 

16.8 

5.5 

5.4 

7.9 

8.7 

4.7 

6.3 

7.7 

0.4 

0.3 

0.0 

4.3 

0.0 

0.5 

0.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ こどもから、勉強や成績のことについて話をしてくれることについて、「あてはまる」

「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた割合は 77.6％となっています。 

○ 親の婚姻状況別にみると、「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた

割合がひとり親では 80.3％で、既婚の 77.7％を上回っています。 

○ 世帯収入別にみると、「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた割合

が中央値以上では 80.3％で、他の区分を上回っています。 

【こどもから、勉強や成績のことについて話をしてくれる】 
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あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

続
柄

全体 
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

40.5 

40.5 

44.7 

30.4 

42.4 

37.1 

39.4 

40.5 

40.6 

39.5 

39.1 

40.1 

42.2 

38.1 

14.8 

14.8 

10.5 

21.7 

13.6 

16.6 

16.8 

3.9 

3.7 

5.3 

8.7 

3.7 

3.9 

5.8 

0.4 

0.3 

0.0 

0.0 

0.3 

0.2 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ こどもから、友だちのことや進路のことについて話をしてくれることについて、「あては

まる」「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた割合は 81.0％となっています。 

○ 親の婚姻状況別にみると、「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた

割合がひとり親では 84.2％で、既婚の 81.1％を上回っています。 

○ 世帯収入別にみると、「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた割合

が中央値以上では 82.5％で、他の区分を上回っています。 

【こどもから、友だちのことや進路のことについて話をしてくれる】 
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ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

４
回

週
に
１
～

２
回

月
に
１
～

２
回

ほ
ぼ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

一緒に朝食をたべる
（n=1,609）

一緒に夕食をたべる
（n=1,609）

勉強をみてあげる
（n=1,609）

一緒に遊んだり
体を動かしたりする

（n=1,609）

学校生活の話をする
（n=1,609）

ニュースなどの社会の
できごとについて話す

（n=1,609）

一緒に料理をする
（n=1,609）

一緒に外出をする
（散歩、買い物、外食など）

（n=1,609）

保
護
者

50.7 

77.1 

13.7 

4.8 

55.6 

27.9 

1.7 

6.3 

10.2 

14.2 

13.5 

10.0 

23.4 

30.3 

5.2 

16.1 

23.7 

6.3 

25.9 

32.5 

15.0 

28.0 

22.7 

48.1 

5.3 

0.9 

22.9 

30.0 

4.1 

9.2 

42.3 

25.3 

9.9 

1.2 

22.3 

21.2 

1.4 

4.1 

26.2 

3.2 

0.3 

0.2 

1.7 

1.4 

0.5 

0.4 

1.8 

1.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(３) こどもと行う活動の頻度 

問17 あなたは、お子さんと次のようなことをどの程度していますか。（a～hそれぞれについて、

あてはまるもの1つに○） 

【全体】 

○ こどもと行う活動の頻度について、「一緒に夕食をたべる」「学校生活の話をする」「一緒に

朝食をたべる」では「ほぼ毎日」が 50％を超えています。また、「一緒に料理をする」「勉

強をみてあげる」「一緒に遊んだり体を動かしたりする」では「ほぼない」が 20％を超えて

います。 

【こどもと行う活動の頻度】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

71 

 

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

４
回

週
に
１
～

２
回

月
に
１
～

２
回

ほ
ぼ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

50.7 

51.5 

36.8 

52.2 

75.3 

47.0 

76.1 

10.2 

10.0 

10.5 

21.7 

16.1 

11.5 

12.3 

23.7 

23.8 

23.7 

13.0 

7.0 

25.0 

5.2 

5.3 

5.2 

7.9 

4.3 

0.9 

5.6 

1.9 

9.9 

9.4 

21.1 

8.7 

0.7 

10.8 

4.5 

0.3 

0.2 

0.0 

0.0 

0.1 

0.2 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

４
回

週
に
１
～

２
回

月
に
１
～

２
回

ほ
ぼ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

77.1 

77.6 

67.1 

73.9 

75.3 

78.6 

76.1 

14.2 

14.3 

14.5 

13.0 

16.1 

13.3 

12.3 

6.3 

5.9 

15.8 

4.3 

7.0 

5.8 

5.2 

0.9 

0.9 

0.0 

4.3 

0.9 

0.7 

1.9 

1.2 

1.2 

1.3 

4.3 

0.7 

1.4 

4.5 

0.2 

0.1 

1.3 

0.0 

0.1 

0.2 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ こどもと一緒に朝食をたべる頻度について、「ほぼ毎日」が 50.7％で最も高く、「週に１～２

回」「月に１～２回」「ほぼない」を合わせた割合は 38.9％となっています。 

○ 親の婚姻状況別にみると、「ほぼ毎日」が既婚では 51.5％で、ひとり親の 36.8％を上回っ

ています。 

○ 世帯収入別にみると、「ほぼ毎日」が中央値未満では 47.0％で、他の区分を下回っています。 

【一緒に朝食をたべる】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 

○ こどもと一緒に夕食をたべる頻度について、「ほぼ毎日」が 77.1％で最も高く、「週に１～２

回」「月に１～２回」「ほぼない」を合わせた割合は 8.4％となっています。 

○ 親の婚姻状況別にみると、「ほぼ毎日」が既婚では 77.6％で、ひとり親の 67.1％を上回っ

ています。 

【一緒に夕食をたべる】 
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ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

４
回

週
に
１
～

２
回

月
に
１
～

２
回

ほ
ぼ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

13.7 

13.9 

13.2 

0.0 

15.9 

11.8 

14.8 

13.5 

13.7 

7.9 

21.7 

13.9 

13.0 

14.2 

25.9 

26.2 

18.4 

26.1 

26.2 

27.5 

16.8 

22.9 

22.5 

30.3 

30.4 

22.2 

24.1 

24.5 

22.3 

22.1 

30.3 

17.4 

20.8 

22.6 

27.7 

1.7 

1.5 

0.0 

4.3 

0.9 

1.0 

1.9 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

４
回

週
に
１
～

２
回

月
に
１
～

２
回

ほ
ぼ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

4.8 

4.9 

5.3 

0.0 

5.8 

3.8 

6.5 

10.0 

9.9 

11.8 

13.0 

9.1 

10.9 

12.3 

32.5 

32.5 

35.5 

26.1 

32.2 

32.8 

31.6 

30.0 

30.2 

25.0 

34.8 

30.5 

29.4 

29.7 

21.2 

21.2 

22.4 

21.7 

21.6 

21.9 

18.1 

1.4 

1.3 

0.0 

4.3 

0.8 

1.2 

1.9 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ こどもの勉強をみてあげる頻度について、「週に１～２回」が 25.9％で最も高く、「月に１～

２回」「ほぼない」を合わせた割合は 45.2％となっています。 

○ 親の婚姻状況別にみると、「ほぼない」がひとり親では 30.3％で、既婚の 22.1％を上回っ

ています。 

○ 世帯収入別にみると、「ほぼない」が中央値の半分未満では 27.7％で、他の区分を上回って

います。 

【勉強をみてあげる】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 

○ こどもと一緒に遊んだり体を動かしたりする頻度について、「週に１～２回」が 32.5％で最

も高く、「月に１～２回」「ほぼない」を合わせた割合は 51.2％となっています。 

○ 親の婚姻状況別にみると、「月に１～２回」「ほぼない」を合わせた割合が既婚では 51.4％

で、ひとり親の 47.4％を上回っています。 

【一緒に遊んだり体を動かしたりする】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

73 

 

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

４
回

週
に
１
～

２
回

月
に
１
～

２
回

ほ
ぼ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

55.6 

56.3 

51.3 

30.4 

58.4 

52.8 

54.2 

23.4 

23.0 

26.3 

39.1 

20.8 

26.2 

23.9 

15.0 

15.0 

15.8 

17.4 

14.6 

15.7 

14.2 

4.1 

4.0 

3.9 

13.0 

4.6 

3.6 

6.5 

1.4 

1.4 

1.3 

0.0 

1.3 

1.5 

1.3 

0.5 

0.3 

1.3 

0.0 

0.3 

0.2 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

４
回

週
に
１
～

２
回

月
に
１
～

２
回

ほ
ぼ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

27.9 

28.2 

25.0 

21.7 

31.1 

23.9 

26.5 

30.3 

30.2 

31.6 

34.8 

28.9 

31.6 

31.6 

28.0 

28.4 

23.7 

21.7 

27.1 

30.8 

21.9 

9.2 

9.1 

10.5 

8.7 

8.9 

9.2 

13.5 

4.1 

3.8 

7.9 

13.0 

3.6 

4.4 

6.5 

0.4 

0.3 

1.3 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ こどもと学校生活の話をする頻度について、「ほぼ毎日」が 55.6％で最も高く、「月に１～２

回」「ほぼない」を合わせた割合は 5.5％となっています。 

○ 親の婚姻状況別にみると、「ほぼ毎日」が既婚では 56.3％で、ひとり親の 51.3％を上回っ

ています。 

○ 世帯収入別にみると、「ほぼ毎日」が中央値以上では 58.4％で、他の区分を上回っています。 

【学校生活の話をする】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 

○ こどもとニュースなどの社会のできごとについて話す頻度について、「週に３～４回」が

30.3％で最も高く、「月に１～２回」「ほぼない」を合わせた割合は 13.3％となっています。 

○ 親の婚姻状況別にみると、「ほぼない」がひとり親では 7.9％で、既婚の 3.8％を上回って

います。 

○ 世帯収入別にみると、「ほぼ毎日」が中央値以上では 31.1％で、他の区分を上回っています。 

【ニュースなどの社会のできごとについて話す】 
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ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

４
回

週
に
１
～

２
回

月
に
１
～

２
回

ほ
ぼ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

1.7 

1.7 

1.3 

0.0 

1.8 

1.9 

0.6 

5.2 

5.2 

3.9 

13.0 

4.2 

5.5 

8.4 

22.7 

22.6 

27.6 

17.4 

20.4 

24.4 

25.8 

42.3 

43.1 

35.5 

26.1 

45.7 

41.5 

36.8 

26.2 

25.8 

31.6 

39.1 

26.7 

25.1 

25.8 

1.8 

1.7 

0.0 

4.3 

1.2 

1.5 

2.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

４
回

週
に
１
～

２
回

月
に
１
～

２
回

ほ
ぼ
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

6.3 

6.2 

10.5 

0.0 

6.1

6.3 

10.3

16.1 

15.6 

19.7 

34.8 

14.9

16.8 

18.7

48.1 

48.7 

42.1 

34.8 

50.3

47.7 

40.6

25.3 

25.2 

27.6 

30.4 

24.7

25.0 

27.7

3.2 

3.5 

0.0 

0.0 

3.3

3.6 

2.6

1.0 

0.9 

0.0 

0.0 

0.8 

0.7 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ こどもと一緒に料理をする頻度について、「月に１～２回」が 42.3％で最も高く、次いで

「ほぼない」が 26.2％となっています。 

○ 親の婚姻状況別にみると、「ほぼない」がひとり親では 31.6％で、既婚の 25.8％を上回っ

ています。 

【一緒に料理をする】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 

○ こどもと一緒に外出をする頻度について、「週に１～２回」が 48.1％で最も高く、「月に１

～２回」「ほぼない」を合わせた割合は 28.5％となっています。 

○ 親の婚姻状況別にみると、「ほぼ毎日」がひとり親では 10.5％で、既婚の 6.2％を上回って

います。 

○ 世帯収入別にみると、「ほぼ毎日」が中央値の半分未満では 10.3％で、他の区分を上回って

います。 

【一緒に外出をする（散歩、買い物、外食など）】 
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し
て
い
る

し
て
い
な
い
／

し
た
く
な
い

（

方
針
で
し
な
い
）

し
て
い
な
い
／

経
済
的
に
で
き
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

55.5 

55.7 

52.6 

52.2 

56.7 

56.1 

43.9 

39.7 

40.3 

34.2 

26.1 

41.2 

39.1 

40.0 

3.2 

2.5 

11.8 

21.7 

0.9 

3.9 

12.3 

1.6 

1.5 

1.3 

0.0 

1.2 

0.9 

3.9 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(４) こどものお小遣い、習い事、学習塾の有無 

問18 あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。（a,bそれぞれについて、あ

てはまるもの１つに○） 

【全体】 

○ 毎月お小遣いを渡すことについて、「している」が55.5％で最も高くなっています。また、

「していない／経済的にできない」が 3.2％となっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「していない／経済的にできない」が 11.8％と、既婚

を約 10％上回っています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「していない／経済的にできない」が 12.3％

と、他の区分を上回っています。 

【毎月お小遣いを渡す】 
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し
て
い
る

し
て
い
な
い
／

し
た
く
な
い

（

方
針
で
し
な
い
）

し
て
い
な
い
／

経
済
的
に
で
き
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

73.2 

74.7 

52.6 

56.5 

80.8 

70.1 

47.7 

16.1 

16.0 

18.4 

17.4 

15.3 

16.6 

21.9 

6.8 

5.4 

27.6 

21.7 

1.3 

9.6 

25.8 

4.0 

3.9 

1.3 

4.3 

2.6 

3.8 

4.5 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ 習い事（音楽・スポーツ、習字等）に通わせることについて、「している」が 73.2％で最も

高くなっています。また、「していない／経済的にできない」が 6.8％となっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「していない／経済的にできない」が 27.6％と、既婚

を 20％以上上回っています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「していない／経済的にできない」が 25.8％

と、他の区分を 10％以上上回っています。 

【習い事（音楽・スポーツ、習字等）に通わせる】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

77 

 

し
て
い
る

し
て
い
な
い
／

し
た
く
な
い

（

方
針
で
し
な
い
）

し
て
い
な
い
／

経
済
的
に
で
き
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

67.0 

67.7 

51.3 

73.9 

73.8 

62.2 

47.7 

23.7 

24.2 

22.4 

4.3 

22.8 

25.5 

26.5 

6.7 

5.7 

22.4 

17.4 

1.7 

9.7 

22.6 

2.6 

2.4 

3.9 

4.3 

1.7 

2.6 

3.2 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ 学習塾に通わせることについて、「している」が 67.0％で最も高くなっています。また、

「していない／経済的にできない」が 6.7％となっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「していない／経済的にできない」が 22.4％と、既婚

を 15％以上上回っています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「していない／経済的にできない」が 22.6％

と、他の区分を 10％以上上回っています。 

【学習塾に通わせる（家庭教師、通信教育を含む）】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

78 

 

よ
く
参
加

し
て
い
る

と
き
ど
き

参
加
し
て
い
る

あ
ま
り
参
加

し
て
い
な
い

ま
っ

た
く
参
加

し
て
い
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

市
保護者

（n=1,609）

全
国

保護者（中学生のみ）
（n=2,715）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

73.7 

73.1 

74.9 

60.5 

52.2 

75.9 

73.5 

68.4 

20.8 

17.6 

20.2 

26.3 

34.8 

20.9 

20.0 

21.9 

4.0 

5.3 

3.7 

9.2 

13.0 

2.2 

5.3 

7.7 

1.0 

3.4 

0.9 

3.9 

0.0 

0.7 

1.0 

1.3 

0.4 

0.5 

0.3 

0.0 

0.0 

0.3 

0.2 

0.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

３．学校生活・勉強・進学について 

(１) 保護者の学校行事等への参加 

問19 あなたは、次のようなことをどの程度していますか。（a,bそれぞれについて、あてはま

るもの１つに○） 

【全体】 

○ 授業参観や運動会などの学校行事への参加について、「よく参加している」「ときどき参加

している」のは 94.5％となっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「よく参加している」「ときどき参加している」のは

86.8％で、既婚の 95.1％を下回っています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「よく参加している」「ときどき参加してい

る」のは 90.3％で、他の区分を下回っています。 

【授業参観や運動会などの学校行事への参加】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  



 

79 

 

よ
く
参
加

し
て
い
る

と
き
ど
き

参
加
し
て
い
る

あ
ま
り
参
加

し
て
い
な
い

ま
っ

た
く
参
加

し
て
い
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

市
保護者

（n=1,609）

全
国

保護者（中学生のみ）
（n=2,715）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

15.9 

33.4 

16.2 

10.5 

8.7 

16.6 

15.6 

13.5 

37.1 

36.1 

38.1 

23.7 

21.7 

40.5 

34.9 

29.0 

33.6 

19.1 

33.4 

34.2 

52.2 

31.6 

34.7 

38.7 

12.7 

10.7 

11.8 

31.6 

17.4 

11.1 

14.5 

17.4 

0.6 

0.7 

0.5 

0.0 

0.0 

0.3 

0.3 

1.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ ＰＴＡ活動や保護者会、放課後学習支援などのボランティア等への参加について、「よく参

加している」「ときどき参加している」のは 53.0％となっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「よく参加している」「ときどき参加している」のは

34.2％で、既婚の 54.3％を下回っています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「よく参加している」「ときどき参加してい

る」のは 42.5％で、他の区分を下回っています。 

【ＰＴＡ活動や保護者会、放課後学習支援等のボランティアなどへの参加】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

80 

 

中
学
ま
で

中
学
、

高
校

中
学
、

高
校
、

専
門
学
校

中
学
、

５
年
制
の

高
等
専
門
学
校

中
学
、

高
校
、

短
大

中
学
、

高
校
（

ま
た
は

５
年
制
の
高
等
専
門
学
校
）
、

大
学

中
学
、

高
校
（

ま
た
は

５
年
制
の
高
等
専
門
学
校
）
、

大
学
、

大
学
院

そ
の
他

ま
だ
わ
か
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

4.1 

3.7 

13.2 

4.3 

2.0 

3.9 

15.5 

10.6 

10.3 

15.8 

13.0 

5.7 

15.4 

17.4 

0.4 

0.3 

0.0 

4.3 

0.5 

0.0 

1.3 

1.4 

1.1 

6.6 

0.0 

0.4 

2.2 

3.9 

58.5 

59.7 

39.5 

52.2 

67.0 

55.4 

32.3 

11.0 

11.3 

5.3 

13.0 

14.7 

7.5 

8.4 

0.2 

0.1 

1.3 

0.0 

0.1 

0.0 

1.3 

13.5 

13.2 

18.4 

13.0 

9.3 

15.4 

20.0 

0.4 

0.3 

0.0 

0.0 

0.1 

0.2 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

中
学
ま
で

高
校
ま
で

短
大
・
高
専
・

専
門
学
校
ま
で

大
学
ま
た
は

そ
れ
以
上

ま
だ
わ
か
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
国

保護者（中学生のみ）
（n=2,715） 0.5 16.3 19.7 50.1 12.8 0.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(２) 将来の進学先の希望 

問20 お子さんは将来、現実的に見てどの学校に進学すると思いますか。（あてはまるもの１つ

に○） 

【全体】 

○ こどもの将来の進学先について、「中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学」が

58.5％で最も高く、小学生調査の 23.1％、中学生調査の 44.1％を上回っています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学」

が 39.5％で既婚を約 20％下回り、「中学、高校」が13.2％で既婚を約 10％上回っています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「中学、高校（または５年制の高等専門学

校）、大学」が 32.3％と他の区分を 20％以上下回っています。 

○ 全国（中学生のみ）と比較すると、「中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学」

「中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学、大学院」を合わせた割合は 69.5％

で、全国の「大卒またはそれ以上」の 50.1％を約 20％上回っています。 

【こどもの将来の進学先】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈参考〉 

  

 

 

 

  

  



 

81 

 

35.7

48.2

28.4

7.9

2.4

7.4

0.6

0 20 40 60 80 100

お子さんがそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特に理由はない

無回答

(n=1,386)
(%)

問21 前問で１～８と答えた場合、その理由は何ですか。（１～５については、あてはまるもの

すべてに○） 

【全体】 

○ こどもの将来の進学先を判断する理由について、「一般的な進路だと思うから」が 48.2％で

最も高く、次いで「お子さんがそう希望しているから」が 35.7％、「お子さんの学力から考

えて」が 28.4％となっています。 

【こどもの将来の進学先を判断する理由】複数回答 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

82 

 

86.9

9.0

3.7

0.4

0 20 40 60 80 100

頼れる人がいる

いない

そのことでは人に頼らない

無回答

(n=1,609)
(%)

86.2

61.3

9.9

21.1

0.4

4.1

1.5

0.2

0 20 40 60 80 100

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

(n=1,398)
(%)

96.5

30.4

1.2

4.7

0.1

1.2

0.7

0.4

0 20 40 60 80 100

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

(n=1,383)
(%)

86.0

9.1

4.4

0.5

0 20 40 60 80 100

頼れる人がいる

いない

そのことでは人に頼らない

無回答

(n=1,609)
(%)

４．家庭に対する支援について 

(１) 保護者の相談先 

問22 あなたは次に挙げる事柄で頼れる人はいますか。（a～cそれぞれについて、１～３のあて

はまるもの１つに○）また、「１ 頼れる人がいる」場合、それはだれですか。(①～⑦の

あてはまるものすべてに○) 

【全体】 

○ 子育てに関する相談に関して、「頼れる人がいる」のは 86.9％となっています。 

○ そのうち、保護者の頼れる相手について、「家族・親族」が 86.2％で最も高く、次いで「友

人・知人」が 61.3％、「職場の人」が 21.1％となっています。 

【保護者の頼れる相手（子育てに関する相談）】複数回答 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 

○ 重要な事柄の相談に関して、「頼れる人がいる」のは 86.0％となっています。 

○ そのうち、保護者の頼れる相手について、「家族・親族」が 96.5％で最も高く、次いで「友

人・知人」が 30.4％、「職場の人」が 4.7％となっています。 

【保護者の頼れる相手（重要な事柄の相談）】複数回答 

  

 

 

 

 

 

 

  



 

83 

 

57.1

18.1

24.2

0.6

0 20 40 60 80 100

頼れる人がいる

いない

そのことでは人に頼らない

無回答

(n=1,609)
(%)

98.8

1.6

0.0

0.1

0.1

0.4

0.4

0.4

0 20 40 60 80 100

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

(n=919)
(%)

【全体】 

○ いざという時のお金の援助に関して、「頼れる人がいる」のは 57.1％となっています。 

○ そのうち、保護者の頼れる相手について、「家族・親族」が 98.8％で最も高く、次いで「友

人・知人」が 1.6％、「相談・支援機関や福祉の人」が 0.4％となっています。 

【保護者の頼れる相手（いざという時のお金の援助）】複数回答 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

84 

 

頼
れ
る
人
が
い
る

い
な
い

そ
の
こ
と
で
は

人
に
頼
ら
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

子育てに関する相談
（n=1,608）

重要な事柄の相談
（n=1,608）

いざという時のお金の援助
（n=1,608）

子育てに関する相談
（n=2,715）

重要な事柄の相談
（n=2,715）

いざという時のお金の援助
（n=2,715）

市

全
国

86.9 

86.0 

57.1 

92.4 

90.7 

66.5 

9.0 

9.1 

18.1 

3.9 

5.0 

13.3 

3.7 

4.4 

24.2 

2.9 

3.2 

18.8 

0.4 

0.5 

0.6 

0.7 

1.0 

1.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

86.2 

61.3 

9.9 

21.1 

0.4 

4.1 

1.5 

0.2 

90.4

64.5

11.3

30.3

0.6

4.5

1.3

0.7

0 20 40 60 80 100

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・

児童委員

相談・支援

機関や福祉の人

その他

無回答

保護者（n=1,398）
全国・保護者（n=2,508）

(%)

96.5 

30.4 

1.2 

4.7 

0.1 

1.2 

0.7 

0.4 

95.5

33.8

1.5

8.8

0.2

2.1

1.0

0.7

0 20 40 60 80 100

保護者（n=1,383）

全国・保護者（n=2,463）

(%)

98.8 

1.6 

0.0 

0.1 

0.1 

0.4 

0.4 

0.4 

98.0

2.9

0.0

0.7

0.1

1.2

0.7

0.5

0 20 40 60 80 100

保護者（n=919）

全国・保護者（n=1,805）

(%)

【全体】 

○ 全国と比較すると、「頼れる人がいる」は「子育てに関する相談」「重要な事柄の相談」で

は全国を約５％下回り、「いざという時のお金の援助」では全国を約 10％下回っています。 

○ 子育てに関する相談先では「職場の人」が全国を約 10％、重要な事柄の相談先では「職場

の人」が全国を約５％下回っています。いざという時のお金の援助先では、全国とほぼ同

じ割合となっています。 

 

〈参考〉 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

【子育てに関する相談先】 【重要な事柄の相談先】 【いざという時のお金の援助先】 



 

85 

 

大
変
ゆ
と
り
が
あ
る

ゆ
と
り
が
あ
る

ふ
つ
う

苦
し
い

大
変
苦
し
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

北部 
（n=214）

中部 
（n=669）

南部 
（n=489）

東部 
（n=230）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

居
住
学
区

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

1.9 

0.5 

1.8 

2.7 

2.2 

2.0 

1.3 

0.0 

3.3 

0.7 

0.6 

18.2 

13.6 

20.5 

19.8 

12.2 

19.0 

6.6 

8.7 

30.5 

7.5 

1.9 

58.9 

54.7 

62.5 

58.5 

53.9 

60.1 

42.1 

39.1 

58.3 

63.4 

40.6 

16.9 

24.3 

12.3 

15.5 

26.1 

15.6 

38.2 

30.4 

6.7 

23.2 

43.2 

3.7 

6.5 

2.7 

3.1 

5.2 

3.0 

11.8 

21.7 

1.1 

4.8 

13.5 

0.4 

0.5 

0.3 

0.4 

0.4 

0.3 

0.0 

0.0 

0.1 

0.3 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(２) 家庭の経済的状況 

問23 あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。（あてはまるもの１つに○） 

【全体】 

○ 現在の暮らしの状況について、「ふつう」が58.9％で最も高くなっています。「苦しい」「大

変苦しい」を合わせた割合は 20.6％、「大変ゆとりがある」「ゆとりがある」を合わせた割

合は 20.1％となっています。 

○ 居住学区別にみると、「大変ゆとりがある」「ゆとりがある」を合わせた割合が最も高いの

は南部（22.5％）、「苦しい」「大変苦しい」を合わせた割合が最も高いのは東部（31.3％）

となっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「苦しい」「大変苦しい」を合わせた割合は 50.0％とな

っています。 

○ 世帯収入別にみると、世帯収入が少ないほど「苦しい」「大変苦しい」の割合が高くなって

います。 

【現在の暮らしの状況】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

86 

 

0.1

0.3

0.6

0.4

1.4

1.4

1.5

2.7

3.4

4.7

8.0

8.7

11.2

10.9

11.8

26.4

6.5

0 20 40 60 80 100

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

450～500万円未満

500～600 万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1000万円未満

1000万円以上

無回答

(n=1,609) (%)

47.2

36.4

9.6

6.8

0 20 40 60 80 100

中央値以上

中央値未満

中央値の半分未満

無回答

(n=1,609) (%)

問24 世帯全体のおおよその年間収入(税込)はいくらですか。（あてはまるもの１つに○） 

※令和４年の年間収入についてお答えください。 

【全体】 

○ 年間収入(税込)について、「1000万円以上」が 26.4％で最も高く、次いで「900～1000万円

未満」が 11.8％、「700～800万円未満」が 11.2％となっています。 

○ 等価世帯所得別にみると、「中央値以上」が 47.2％で最も高く、次いで「中央値未満」が

36.4％、「中央値の半分未満」が 9.6％となっています。 

【年間収入(税込)】       【年間収入(税込) 等価世帯所得】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

87 

 

中
央
値
以
上

中
央
値
未
満

中
央
値
の

半
分
未
満

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

北部 
（n=214）

中部 
（n=669）

南部 
（n=489）

東部 
（n=230）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

居
住
学
区

親
の
婚
姻
状
況

47.2 

29.9 

58.7 

47.2 

30.9 

49.3 

13.2 

34.8 

36.4 

47.7 

28.3 

36.2 

50.0 

36.7 

32.9 

34.8 

9.6 

15.4 

6.0 

11.5 

10.9 

7.3 

50.0 

30.4 

6.8 

7.0 

7.0 

5.1 

8.3 

6.7 

3.9 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ 居住学区別にみると、「中央値以上」が最も高いのは中部の 58.7％、「中央値未満」が最も

高いのは東部の 50.0％、「中央値の半分未満」が最も高いのは北部の 15.4％となっていま

す。 

○ 婚姻状況別にみると、既婚では「中央値以上」が 49.3％で最も高い一方、ひとり親では

「中央値の半分未満」が 50.0％で最も高くなっています。 

【年間収入(税込)】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  



 

88 

 

よ
く
あ
っ

た

と
き
ど
き
あ
っ

た

ま
れ
に
あ
っ

た

ま
っ

た
く
な
か
っ

た

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

0.6 

0.4 

5.3 

0.0 

0.3 

0.3 

3.9 

2.7 

2.3 

3.9 

21.7 

0.1 

4.8 

7.1 

5.5 

5.0 

13.2 

13.0 

1.1 

7.0 

21.9 

90.3 

91.6 

73.7 

65.2 

98.4 

87.5 

67.1 

0.9 

0.7 

3.9 

0.0 

0.1 

0.3 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問25 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料が買え

ないことがありましたか。ただし、酒やタバコなどの嗜好品は含みません。（あてはま

るもの１つに○） 

【全体】 

○ 食料の欠乏経験について、「まったくなかった」が 90.3％で最も高く、「よくあった」「とき

どきあった」「まれにあった」を合わせた割合は 8.8％となっています。 

○ 婚姻状況別にみると、「まったくなかった」は既婚では 91.6％である一方、ひとり親では

73.7％となっています。ひとり親の「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」を

合わせた割合は 22.4％となっています。 

○ 世帯収入別にみると、「まったくなかった」は中央値以上では 98.4％である一方、中央値未

満では 87.5％、中央値の半分未満では 67.1％となっています。中央値の半分未満の「よく

あった」「ときどきあった」「まれにあった」を合わせた割合は 32.9％となっています。 

【食料の欠乏経験】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

89 

 

よ
く
あ
っ

た

と
き
ど
き
あ
っ

た

ま
れ
に
あ
っ

た

ま
っ

た
く
な
か
っ

た

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

1.1 

0.6 

7.9 

8.7 

0.3 

1.0 

5.8 

2.7 

2.5 

5.3 

8.7 

0.3 

5.0 

6.5 

7.9 

7.5 

13.2 

17.4 

1.8 

10.1 

29.0 

87.4 

88.6 

71.1 

65.2 

97.1 

83.6 

58.7 

1.0 

0.8 

2.6 

0.0 

0.5 

0.3 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問26 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣服が買え

ないことがありましたか。ただし、高価な衣服や貴金属・宝飾品は含みません。（あて

はまるもの１つに○） 

【全体】 

○ 衣服の欠乏経験について、「まったくなかった」が 87.4％で最も高く、「よくあった」「とき

どきあった」「まれにあった」を合わせた割合は 11.7％となっています。 

○ 婚姻状況別にみると、「まったくなかった」は既婚では 88.6％である一方、ひとり親では

71.1％となっています。ひとり親の「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」を

合わせた割合は 26.4％となっています。 

○ 世帯収入別にみると、「まったくなかった」は中央値以上では 97.1％である一方、中央値未

満では 83.6％、中央値の半分未満では 58.7％となっています。中央値の半分未満の「よく

あった」「ときどきあった」「まれにあった」を合わせた割合は 41.3％となっています。 

【衣服の欠乏経験】 
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電
気
料
金

ガ
ス
料
金

水
道
料
金

あ
て
は
ま
る

も
の
は
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

全体 
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

1.6 

1.5 

2.6 

4.3 

0.1 

2.1 

7.1 

1.3 

1.0 

5.3 

8.7 

0.0 

1.4 

7.7 

1.4 

1.4 

1.3 

4.3 

0.0 

1.9 

7.1 

96.9 

97.3 

93.4 

91.3 

99.3 

96.9 

87.7 

0.8 

0.7 

1.3 

0.0 

0.5 

0.0 

1.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問27 あなたの世帯では、過去１年の間に、以下の料金について、経済的な理由で未払いにな

ったことがありましたか。（１～３については、あてはまるものすべてに○） 

【全体】 

○ 電気・ガス・水道の公共料金の未払い経験について、「あてはまるものはない」が 96.9％で

最も高くなっています。電気料金の未払いがあったのは 1.6％、ガス料金の未払いがあった

のは 1.3％、水道料金の未払いがあったのは 1.4％となっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では、電気料金の未払いがあったのは 2.6％、ガス料金の未

払いがあったのは 5.3％、水道料金の未払いがあったのは 1.3％となっています。 

○ 等価世帯所得別にみると、中央値の半分未満では、電気料金の未払いがあったのは 7.1％、

ガス料金の未払いがあったのは 7.7％、水道料金の未払いがあったのは 7.1％となっていま

す。 

【公共料金の未払い経験】 
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い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

3.5 

3.3 

3.9 

8.7 

2.6 

4.3 

5.8 

6.2 

5.9 

11.8 

8.7 

4.5 

7.7 

11.6 

22.6 

22.3 

26.3 

30.4 

19.1 

26.2 

28.4 

24.7 

24.8 

23.7 

26.1 

23.9 

24.8 

29.0 

38.1 

38.8 

31.6 

17.4 

45.8 

33.0 

21.9 

5.0 

4.8 

2.6 

8.7 

4.1 

4.1 

3.2 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(３) 保護者のこころの状態 

問28 次の(a～f)の質問について、この１か月間のあなたの気持ちはどのようでしたか。(a～f

それぞれについて、あてはまるもの１つに○) 

【全体】 

○ 神経過敏に感じた頻度について、「いつも」「たいてい」が合わせて 9.7％となっています。

また、「まったくない」が 38.1％で最も高くなっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「いつも」「たいてい」が合わせて 15.7％と、既婚を上

回っています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「いつも」「たいてい」が合わせて 17.4％と、

他の区分を上回っています。 

【神経過敏に感じた】 
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い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

1.9 

1.6 

3.9 

8.7 

0.8 

2.4 

5.2 

2.1 

1.9 

3.9 

4.3 

1.1 

2.9 

4.5 

10.4 

9.6 

22.4 

26.1 

8.2 

12.3 

18.1 

18.3 

17.8 

28.9 

21.7 

15.4 

19.5 

29.7 

60.5 

62.4 

36.8 

30.4 

69.7 

56.2 

36.8 

6.9 

6.7 

3.9 

8.7 

4.9 

6.7 

5.8 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ 絶望的だと感じた頻度について、「いつも」「たいてい」が合わせて 4.0％となっています。

また、「まったくない」が 60.5％で最も高くなっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「いつも」「たいてい」が合わせて 7.8％と、既婚を上

回っています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「いつも」「たいてい」が合わせて 9.7％と、

他の区分を上回っています。 

【絶望的だと感じた】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

93 

 

い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

2.2 

2.0 

3.9 

4.3 

1.2 

3.1 

4.5 

3.0 

2.9 

2.6 

13.0 

1.8 

4.3 

5.2 

14.9 

14.4 

19.7 

30.4 

13.4 

15.7 

21.9 

26.6 

26.9 

27.6 

13.0 

26.2 

26.5 

28.4 

47.2 

47.9 

40.8 

34.8 

53.0 

44.6 

34.8 

6.1 

5.9 

5.3 

4.3 

4.3 

5.8 

5.2 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ そわそわ、落ち着かなく感じた頻度について、「いつも」「たいてい」が合わせて 5.2％とな

っています。また、「まったくない」が 47.2％で最も高くなっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「いつも」「たいてい」が合わせて 6.5％と、既婚を上

回っています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「いつも」「たいてい」が合わせて 9.7％と、

他の区分を上回っています。 

【そわそわ、落ち着かなく感じた】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

94 

 

い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

2.0 

1.7 

3.9 

8.7 

1.1 

2.6 

5.2 

3.8 

3.5 

9.2 

8.7 

2.4 

5.1 

7.1 

17.4 

17.0 

25.0 

26.1 

14.6 

20.7 

22.6 

26.0 

26.2 

26.3 

26.1 

24.9 

26.5 

31.0 

44.9 

46.1 

30.3 

26.1 

53.4 

39.7 

27.7 

5.8 

5.6 

5.3 

4.3 

3.7 

5.5 

6.5 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ 気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じた頻度について、「いつも」

「たいてい」が合わせて 5.8％となっています。また、「まったくない」が 44.9％で最も高

くなっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「いつも」「たいてい」が合わせて 13.1％と、既婚を上

回っています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「いつも」「たいてい」が合わせて 12.3％と、

他の区分を上回っています。 

【気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じた】 
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い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

3.9 

3.4 

10.5 

8.7 

2.1 

5.0 

9.7 

6.8 

6.7 

10.5 

4.3 

4.7 

8.7 

9.7 

18.9 

18.4 

27.6 

30.4 

17.2 

20.9 

23.2 

32.1 

32.7 

28.9 

17.4 

29.7 

34.7 

36.1 

33.6 

34.3 

19.7 

34.8 

43.0 

26.7 

16.8 

4.8 

4.6 

2.6 

4.3 

3.2 

4.1 

4.5 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ 何をするのも面倒だと感じた頻度について、「いつも」「たいてい」が合わせて 10.7％とな

っています。また、「まったくない」が 33.6％で最も高くなっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「いつも」「たいてい」が合わせて 21.0％と、既婚を上

回っています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「いつも」「たいてい」が合わせて 19.4％と、

他の区分を上回っています。 

【何をするのも面倒だと感じた】 
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い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

親
の
婚
姻
状
況

2.2 

2.0 

5.3 

4.3 

1.3 

2.6 

5.8 

2.9 

2.7 

5.3 

4.3 

2.5 

3.2 

5.2 

9.9 

9.4 

17.1 

21.7 

7.8 

11.3 

16.1 

21.1 

21.4 

18.4 

21.7 

19.5 

24.1 

20.6 

57.2 

58.2 

47.4 

39.1 

64.7 

52.8 

43.9 

6.7 

6.3 

6.6 

8.7 

4.2 

6.0 

8.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ 自分は価値のない人間だと感じた頻度について、「いつも」「たいてい」が合わせて 5.1％と

なっています。また、「まったくない」が 57.2％で最も高くなっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「いつも」「たいてい」が合わせて 10.6％と、既婚を上

回っています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「いつも」「たいてい」が合わせて 11.0％と、

他の区分を上回っています。 

【自分は価値のない人間だと感じた】 
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０
（

ま
っ

た
く
満
足

し
て
い
な
い
）
～

２

３
～

４

５ ６
～

７

８
～

１
０
（

十
分
に

満
足
し
て
い
る

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,609）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

4.7 

4.2 

13.2 

13.0 

2.5 

5.5 

14.2 

10.9 

10.1 

22.4 

30.4 

5.9 

15.0 

21.9 

13.3 

12.6 

23.7 

17.4 

9.6 

15.4 

21.3 

26.4 

26.8 

21.1 

21.7 

25.4 

29.1 

25.8 

43.6 

45.5 

18.4 

17.4 

55.9 

34.5 

16.8 

1.0 

0.8 

1.3 

0.0 

0.7 

0.5 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(４) 生活の満足度 

問29 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「0」（まったく満足

していない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてください。（あてはまる

もの１つに○） 

【全体】 

○ 生活の満足度は、「８～10（十分に満足している）」が 43.6％で最も高くなっていますが、

小学生調査の 57.3％、中学生調査の 48.4％を下回っています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「０（まったく満足していない）～２」「３～４」が既

婚を約 10％上回っています。 

○ 世帯収入別にみると、世帯収入が少ないほど「０（まったく満足していない）～２」の割

合が高くなっています。 

○ 小学生調査と比較すると、「８～10（十分に満足している）」は小学生を約 15％下回ってい

ます。 

○ 中学生調査と比較すると、「８～10（十分に満足している）」は中学生を約５％下回ってい

ます。 

【生活の満足度】 
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っ
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く
満
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し
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な
い
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２

３
～

４

5 ６
～

７

８
～

１
０
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十
分
に

満
足
し
て
い
る

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

小学生 
（n=1,771）

中学生 
（n=1,558）

全
体

4.7 

5.3 

9.2 

10.2 

9.9 

10.7 

18.1 

24.8 

57.3 

48.4 

0.8 

0.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

〈参考〉 

【生活の満足度】再掲 
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現
在
利
用
し
て
い
る

現
在
利
用
し
て

い
な
い
が
、

以
前
利
用

し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,608）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

3.6 

1.5 

43.4 

13.0 

0.3 

1.7 

28.4 

2.6 

1.9 

17.1 

0.0 

0.7 

3.6 

9.7 

91.5 

94.5 

36.8 

87.0 

98.4 

93.2 

60.6 

2.2 

2.1 

2.6 

0.0 

0.7 

1.5 

1.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

(５) 支援や情報の利用 

問30 あなたのご家庭では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。（a～eそ

れぞれについて、１～３のあてはまるもの１つに○）また、「３ 利用したことがない」

場合、その理由は何ですか。（①～⑤のあてはまるもの1つに○） 

【全体】 

○ 就学援助の利用状況について、「現在利用している」が 3.6％、「現在利用していないが、以

前利用したことがある」が 2.6％となっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「現在利用している」が 43.4％、「現在利用していない

が、以前利用したことがある」が 17.1％となっており、既婚より高くなっています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「現在利用している」が 28.4％、「現在利用し

ていないが、以前利用したことがある」が 9.7％となっており、他の区分より高くなってい

ます。 

【就学援助の利用状況】 
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現
在
利
用
し
て
い
る

現
在
利
用
し
て

い
な
い
が
、

以
前
利
用

し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,608）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

0.1 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.4 

0.3 

1.3 

4.3 

0.1 

0.2 

2.6 

96.9 

97.4 

90.8 

95.7 

98.9 

98.1 

93.5 

2.7 

2.3 

6.6 

0.0 

0.9 

1.7 

3.2 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ 生活保護の利用状況について、「現在利用している」が 0.1％、「現在利用していないが、以

前利用したことがある」が 0.4％となっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「現在利用している」が 1.3％、「現在利用していない

が、以前利用したことがある」が 1.3％となっており、既婚より高くなっています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「現在利用している」が 0.6％、「現在利用し

ていないが、以前利用したことがある」が 2.6％となっており、他の区分より高くなってい

ます。 

【生活保護の利用状況】 
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現
在
利
用
し
て
い
る

現
在
利
用
し
て

い
な
い
が
、

以
前
利
用

し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,608）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.6 

0.6 

0.0 

0.0 

0.3 

0.3 

1.9 

96.1 

96.5 

90.8 

100.0 

98.4 

97.6 

93.5 

3.2 

2.8 

9.2 

0.0 

1.2 

2.1 

4.5 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

【全体】 

○ 流山市くらしサポートセンター ユーネットの利用状況について、「現在利用している」が

0.1％、「現在利用していないが、以前利用したことがある」が 0.6％となっています。 

○ 婚姻状況別にみると、既婚では「現在利用している」が 0.1％、「現在利用していないが、

以前利用したことがある」が 0.6％となっており、ひとり親より高くなっています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値以上では「現在利用している」が 0.1％、中央値の半分未満で

は「現在利用していないが、以前利用したことがある」が 1.9％となっており、いずれも他

の区分より高くなっています。 

【流山市くらしサポートセンター ユーネットの利用状況】 
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現
在
利
用
し
て
い
る

現
在
利
用
し
て

い
な
い
が
、

以
前
利
用

し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,608）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

7.5 

5.7 

44.7 

8.7 

3.9 

8.2 

24.5 

2.5 

1.7 

21.1 

0.0 

2.1 

2.1 

6.5 

87.1 

89.9 

32.9 

91.3 

92.6 

87.7 

67.7 

2.9 

2.7 

1.3 

0.0 

1.3 

2.1 

1.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ 児童扶養手当の利用状況について、「現在利用している」が 7.5％、「現在利用していない

が、以前利用したことがある」が 2.5％となっています。 

○ 婚姻状況別にみると、ひとり親では「現在利用している」が 44.7％、「現在利用していない

が、以前利用したことがある」が 21.1％となっており、既婚より高くなっています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「現在利用している」が 24.5％、「現在利用し

ていないが、以前利用したことがある」が 6.5％となっており、他の区分より高くなってい

ます。 

【児童扶養手当の利用状況】 
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現
在
利
用
し
て
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利
用
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と
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い

無
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答

凡
例

[ 凡例 ]

全
体

保護者
（n=1,608）

既婚 
（n=1,502）

ひとり親 
（n=76）

その他 
（n=23）

中央値以上 
（n=760）

中央値未満
（n=585）

中央値の半分未満 
（n=155）

親
の
婚
姻
状
況

世
帯
収
入

【

等
価
世
帯
所
得
】

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.9 

0.5 

9.2 

0.0 

0.7 

0.7 

3.2 

95.8 

96.6 

84.2 

100.0 

98.0 

97.4 

91.6 

3.1 

2.7 

6.6 

0.0 

1.1 

1.9 

5.2 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ 母子・父子自立支援員の利用状況について、「現在利用している」が 0.1％、「現在利用して

いないが、以前利用したことがある」が 0.9％となっています。 

○ 婚姻状況別にみると、既婚では「現在利用している」が 0.1％でひとり親より高く、ひとり

親では「現在利用していないが、以前利用したことがある」が 9.2％で既婚より高くなって

います。 

○ 世帯収入別にみると、中央値以上では「現在利用している」が 0.3％、中央値の半分未満で

は「現在利用していないが、以前利用したことがある」が 3.2％となっており、いずれも他

の区分より高くなっています。 

【母子・父子自立支援員の利用状況】 
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制
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る
が
、
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用
し
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い
が
、

今
ま
で
こ
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手
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由

無
回
答

凡
例

[ 凡例 ]

就学援助の未利用者
（n=1,473）

生活保護の未利用者
（n=1,559）

流山市くらしサポートセンター
ユーネットの未利用者

（n=1,547）

児童扶養手当の未利用者
（n=1,401）

母子・父子自立支援員の未利用者
（n=1,542）

全
体

47.9 

46.7 

39.4 

46.2 

44.0 

7.4 

7.8 

9.2 

6.9 

8.3 

1.2 

1.0 

3.6 

1.4 

1.6 

1.3 

0.7 

1.6 

1.1 

1.2 

42.2 

43.8 

46.3 

44.5 

44.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】 

○ 支援制度を利用したことがない理由を各制度の未利用者別にみると、いずれも「制度の対

象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから」が最も高くなっています。また、流山

市くらしサポートセンター ユーネットの未利用者では「利用はできるが、特に利用したい

と思わなかったから」が 9.2％で、他の制度の未利用者に比べて高くなっています。 

【支援制度を利用したことがない理由】 
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22.4

13.2

6.5

13.1

10.6

9.8

14.2

56.9

35.7

15.0

6.0

5.7

20.3

2.5

17.7

2.2

0 20 40 60 80 100

こどものことや生活のことなど

悩みごとを相談できること

同じような悩みを持った人

同士で知り合えること

離婚のことや養育費のことなどについて

専門的な支援が受けられること

病気や障害のことなどについて

専門的な支援が受けられること

就職のための支援が受けられること

住宅を探したり住宅費を軽減したり

するための支援が受けられること

病気や出産、事故などの事情があった

ときに一時的にこどもを預けられること

こどもの就学にかかる費用が軽減されること

こどもが受けられる無料または

低額の学習支援制度

こどもの居場所

食事を無料または低額で提供されること

一時的に必要となる資金を借りられること

ストレスを発散できる

場所、機会が提供されること

その他

特にない

無回答

(n=1,609) (%)

問31 あなたが現在必要としていることで、重要だと思う支援等はどのようなものですか。（あ

てはまるものすべてに○） 

【全体】 

○ 重要だと思う支援等について、「こどもの就学にかかる費用が軽減されること」が 56.9％で

最も高く、次いで「こどもが受けられる無料または低額の学習支援制度」が 35.7％、「こど

ものことや生活のことなど悩みごとを相談できること」が 22.4％となっています。 

【重要だと思う支援等】複数回答 
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単位：％

こ
ど
も
の
こ
と
や
生
活
の
こ
と

な
ど
悩
み
ご
と
を
相
談
で
き
る

こ
と

同
じ
よ
う
な
悩
み
を
持
っ

た
人

同
士
で
知
り
合
え
る
こ
と

離
婚
の
こ
と
や
養
育
費
の
こ
と

な
ど
に
つ
い
て
専
門
的
な
支
援

が
受
け
ら
れ
る
こ
と

病
気
や
障
害
の
こ
と
な
ど
に
つ

い
て
専
門
的
な
支
援
が
受
け
ら

れ
る
こ
と

就
職
の
た
め
の
支
援
が
受
け
ら

れ
る
こ
と

住
宅
を
探
し
た
り
住
宅
費
を
軽

減
し
た
り
す
る
た
め
の
支
援
が

受
け
ら
れ
る
こ
と

病
気
や
出
産
、

事
故
な
ど
の
事

情
が
あ
っ

た
と
き
に
一
時
的
に

こ
ど
も
を
預
け
ら
れ
る
こ
と

こ
ど
も
の
就
学
に
か
か
る
費
用

が
軽
減
さ
れ
る
こ
と

1,609   22.4   13.2    6.5   13.1   10.6    9.8   14.2   56.9
北部 214   19.2   14.5    7.5   12.6   10.3    9.3   11.7   66.4
中部 669   24.1   12.9    6.4   13.9   10.2   10.0   13.9   53.5
南部 489   22.5   13.7    6.5   12.7   11.5   10.0   16.2   56.4
東部 230   20.0   11.7    5.7   10.9    8.7    9.1   13.5   59.6
既婚 1,502   22.2   13.3    5.7   13.0   10.1    8.9   14.4   56.3
ひとり親 76   23.7   14.5   18.4   15.8   17.1   21.1   13.2   72.4
その他 23   34.8    8.7   21.7    8.7   17.4   34.8    4.3   60.9
中央値以上 760   22.9   12.2    4.6   10.4    8.2    6.2   15.3   49.7
中央値未満 585 23.6 14.9 7.7 14.9 13.2 12.8 15.2 64.8
中央値の半分未満 155   18.1   13.5   14.2   17.4   14.8   16.8    7.7   65.8

問３１　重要だと思う支援制度（MA）

世帯収入
【等価世帯所得】

母数 
(n)

保護者

居住学区

親の婚姻状況

単位：％

こ
ど
も
が
受
け
ら
れ
る
無
料
ま

た
は
低
額
の
学
習
支
援
制
度

こ
ど
も
の
居
場
所

食
事
を
無
料
ま
た
は
低
額
で
提

供
さ
れ
る
こ
と

一
時
的
に
必
要
と
な
る
資
金
を

借
り
ら
れ
る
こ
と

ス
ト
レ
ス
を
発
散
で
き
る
場

所
、

機
会
が
提
供
さ
れ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1,609   35.7   15.0    6.0    5.7   20.3    2.5   17.7    2.2
北部 214   41.1   12.1    8.4    7.5   20.1    0.5   13.6    4.7
中部 669   30.5   14.2    5.7    4.8   18.8    2.5   18.7    2.1
南部 489   33.5   16.6    4.9    6.1   21.7    3.3   19.6    1.0
東部 230   50.9   16.5    7.4    6.1   21.7    2.6   14.8    2.6
既婚 1,502   34.3   15.1    5.5    5.5   20.4    2.6   18.6    2.0
ひとり親 76   57.9   15.8   17.1   13.2   18.4      -    3.9      -
その他 23   60.9    8.7    8.7      -   21.7    4.3    4.3      -
中央値以上 760   26.7   16.4    4.5    3.3   20.7    3.2   22.5    1.6
中央値未満 585 43.4 13.8 6.8 6.8 21.4 1.2 13.8 0.9
中央値の半分未満 155   54.8   14.2   11.0   15.5   18.1    4.5   10.3    1.9

親の婚姻状況

世帯収入
【等価世帯所得】

問３１　重要だと思う支援制度（MA）

母数 
(n)

保護者

居住学区

【全体】 

○ 居住学区別にみると、「こどもの就学にかかる費用が軽減されること」が北部では 66.4％、

「こどもが受けられる無料または低額の学習支援制度」が東部では 50.9％、「病気や出産、

事故などの事情があったときに一時的にこどもを預けられること」が南部で 16.2％、「こど

もの居場所」が南部で 16.6％、東部で 16.5％と、他の地区より高くなっています。 

○ 親の婚姻状況別にみると、ひとり親では「こどもの就学にかかる費用が軽減されること」

が 72.4％、「こどもが受けられる無料または低額の学習支援制度」が 57.9％と、既婚より

高くなっています。 

○ 世帯収入別にみると、「こどもの就学にかかる費用が軽減されること」が中央値未満の２区

分でいずれも 60％を超え、「こどもが受けられる無料または低額の学習支援制度」が中央値

の半分未満で 50％を超えています。また、中央値の半分未満では「離婚のことや養育費の

ことなどについて専門的な支援が受けられること」は 14.2％で他の区分を５％以上上回

り、「病気や出産、事故などの事情があったときに一時的にこどもを預けられること」は

7.7％で他の区分を５％以上下回っています。 

【重要だと思う支援等】複数回答 
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31.7

28.5

23.2

73.5

22.2

2.3

22.7

5.9

2.6

8.6

10.1

13.9

28.2

36.2

38.0

2.5

4.2

1.2

0 20 40 60 80 100

自分の親

配偶者

兄弟姉妹や親戚

友人や知人

近所の人

自治会や民生・児童委員など

地域の人

保育所や幼稚園、認定こども園、

学校の先生

地域子育て支援センターや

児童館・児童センター

行政の窓口、電話相談など

市の子育て関連情報誌

その他の冊子、雑誌など

市ホームページ

テレビ

ＳＮＳや動画サイト

その他のインターネット

その他

特にない

無回答

(n=1,609) (%)

問32 あなたは、子育てに関する情報をどこから手に入れますか。（あてはまるものすべてに○） 

【全体】 

○ 子育てに関する情報の入手先について、「友人や知人」が 73.5％で最も高く、次いで「その

他のインターネット」が 38.0％、「ＳＮＳや動画サイト」が 36.2％となっています。 

【子育てに関する情報の入手先】複数回答 
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単位：％

市
の
子
育
て
関
連
情
報
誌

そ
の
他
の
冊
子
、

雑
誌
な
ど

市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

テ
レ
ビ

Ｓ
Ｎ
Ｓ
や
動
画
サ
イ
ト

そ
の
他
の
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1,609    8.6   10.1   13.9   28.2   36.2   38.0    2.5    4.2    1.2
北部 214    9.3    8.4   15.9   26.2   30.4   38.3    3.3    6.1    2.3
中部 669    8.7   12.6   13.6   28.8   36.9   38.7    2.7    4.0    1.0
南部 489    8.4    7.6   14.5   29.4   38.0   37.6    2.0    3.7    0.6
東部 230    7.8   10.0   11.3   25.2   35.7   35.7    2.2    3.9    2.2
既婚 1,502    8.5   10.3   14.0   28.8   36.2   38.1    2.5    4.1    1.0
ひとり親 76   10.5    6.6   11.8   22.4   38.2   36.8    2.6    2.6      -
その他 23    8.7    8.7   21.7   17.4   34.8   39.1      -    8.7      -
中央値以上 760    9.1   11.2   16.2   27.6   37.6   41.4    3.0    4.3    0.4
中央値未満 585 8.4 10.8 12.5 30.9 37.9 35.7 1.5 4.1 0.5
中央値の半分未満 155    9.0    3.2   11.0   24.5   30.3   29.0    3.2    4.5    1.3

親の婚姻状況

世帯収入
【等価世帯所得】

問３２　子育てに関する情報の入手方法（MA）

母数 
(n)

保護者

居住学区

単位：％

自
分
の
親

配
偶
者

兄
弟
姉
妹
や
親
戚

友
人
や
知
人

近
所
の
人

自
治
会
や
民
生
・
児
童
委
員
な

ど
地
域
の
人

保
育
所
や
幼
稚
園
、

認
定
こ
ど

も
園
、

学
校
の
先
生

地
域
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

や

児
童
館
・
児
童
セ
ン
タ
ー

行
政
の
窓
口
、

電
話
相
談
な
ど

1,609   31.7   28.5   23.2   73.5   22.2    2.3   22.7    5.9    2.6
北部 214   27.6   26.6   27.6   69.2   17.3    1.9   19.2    5.6    2.3
中部 669   32.6   29.1   22.4   75.2   23.3    2.5   22.3    4.8    2.8
南部 489   32.3   27.8   22.3   72.6   23.7    2.5   23.7    6.7    2.0
東部 230   30.9   29.6   23.0   74.3   19.6    1.7   24.3    7.4    3.5
既婚 1,502   31.3   30.4   23.5   74.5   23.2    2.3   23.6    6.2    2.5
ひとり親 76   39.5      -   17.1   64.5    6.6    1.3   15.8    2.6    5.3
その他 23   43.5   13.0   26.1   56.5   17.4    4.3      -      -    4.3
中央値以上 760   32.8   32.8   23.0   75.7   23.7    3.0   22.6    5.9    2.9
中央値未満 585 30.6 25.1 24.8 74.4 23.6 1.5 25.1 7.4 2.4
中央値の半分未満 155   32.3   20.6   20.0   65.2   13.5    2.6   18.1    3.2    3.2

問３２　子育てに関する情報の入手方法（MA）

世帯収入
【等価世帯所得】

母数 
(n)

保護者

居住学区

親の婚姻状況

【全体】 

○ 居住学区別にみると、北部では「近所の人」「保育所や幼稚園、認定こども園、学校の先

生」「ＳＮＳや動画サイト」で、他の地区より低い傾向がみられます。 

○ 親の婚姻状況別にみると、ひとり親では既婚に比べて「自分の親」が５％以上高く、「友人

や知人」「近所の人」「保育所や幼稚園、認定こども園、学校の先生」「テレビ」が５％以上

低くなっています。 

○ 世帯収入別にみると、中央値の半分未満では「友人や知人」「近所の人」「その他の冊子、

雑誌など」「ＳＮＳや動画サイト」「その他のインターネット」で他の区分を５％以上下回

っています。 
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問33 毎日の生活で困っていること、相談したいことなど自由にお書きください。 

※回答をカテゴリ分けし、主な意見を記載。 

１ 経済的な問題について 98 件 

 《経済的な負担の増大》 

・物価の上昇により、食料品や生活雑貨、光熱費などの支出が増え続けている。 

・物価高と増税と賃金が上がらないことにより、家計がきつい。 

・これからかかるであろう子供の学費などが莫大すぎて，子どもたちの希望する進路を進ま
せてあげられるか不安。 

《こどもに対する支援制度》 

・市で行っている支援制度が分かりづらい。 

・市がくれる支給制の奨学金の審査におちてしまい、しかし貸付の奨学金は返すあてがない
ため借りられず困っている。また、これからやっていけるかどうかやすく相談に乗ってく
れる専門家や相談窓口を設置して欲しい。 

・我が家は必要な物が買えないということはないが、所得制限による児童手当がもらえない
など、税金を沢山納めているにも関わらず、少しオーバーの所得制限で子どもに関するお
金が貰えていない。ダブルインカムで世帯年収は我が家よりも多いご家庭でも、世帯主の
所得がオーバーしていないために全額もらえているご家庭も多々ある。制度がおかしいと
思う。 

・多子世代の補助が少ないのと、年齢制限で補助が対象外となることが非常に苦しい。給食費
完全無償化や、長子の学年に限らず下の兄弟にも補助（保育費、給食費など）が欲しい。 

・子どもが学ぶことを楽しんでいるため、進学や学習への費用を負担してくれる制度がある
と助かる。 

２ こどもの学校について 39 件 

 ・子どもを１学年４クラスくらいの学校に通わせたい。児童数が多すぎて、全体的に面白みに
欠ける。多様な学びの機会が制限されているように感じる。 

・おおぐろの森中学は宿題がない事や校則を作らない方針としているわりにはその他の活動や
教員によるサポートは変わり映えがなく、生徒の自立・自主的な活動を行うための教育、支
援・サポートが不足しているように思う。生徒が目標を達成するための教育・支援をもっと
充実させてほしい。 

・教職員の数が少ないので、いつも代理の先生が入り、子どもたちが落ち着かない。先生に余
裕がないので、相談しにくい。先生が薄給で働いているのは可哀想だ。先生の給料を大幅に
上げて、先生の数を増やして欲しい。先生の質が悪くなると、塾などにお金が掛かり、経済
的損失である。 

・子供の不登校に対して、継続的な支援がなされないことに対して大変不満であること。小学
校から中学に入学するにあたり、中学の教頭先生と対応していたが担当の先生が移動によ
り、変わった途端に対応がなされず、担任教員からの連絡もなく。子供の将来に対して大
変、不安と学校に対しての不満がある。このような状況で、誰に対応を求めるべきか悩んで
いる。 

・ＰＴＡ活動の参加者がほぼ母親。父親が参加せず、母親の負担が多すぎる。父親が参加しな
いなら母親も参加しなくていいのでは。業務量が多く、学校や自治会、父親の会社から母親
たちがその労働力を搾取されているように感じる。 

３ 子育てについて 41 件 

 ・子供の問題行動。  ・子どもが支援室登校しているが、１年以上変化が起きない。 
・子どもに発達障害があるので、中学以降の受けられる支援が心配。 
・娘は自閉症スペクトラム中等度だが、重度にあたらない人の支援や相談の窓口があるといい
なと感じている。 

・発達障害の子どもについての進路先やサポートなど、ちゃんと理解して対応できる人がいて
欲しい。誰がどこまで理解しているか不明で、相談しづらい。また相談に行っても、担当者
が変わるたびに、子どもの特性を新しい方に説明したり、ペーパーワークが多いのも、相談
に行く気持ちを下げさせていると思う。 

・仕事と家事の両立がしんどい。 
・祖父母が近くに住んでいないため預け先がない。子供が急な熱を出した時、学級閉鎖が起き
たとき、早帰りを考えると就職することに躊躇する。また、パートでも早帰り、学級閉鎖の
ことを考慮しなければならないことにストレスを感じる。 

４ 親子の関係について 32 件 

 ・反抗期の子どもとの関わり。  ・思春期の女児と父親の関わり方で悩んでいる。（不仲） 
・勉強のことで、親と子どもの考え方の違い。  ・子供を叱り過ぎてしまう。 
・子供が抱えているであろうストレスに対し、親ができることを知りたい。 
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５ 生活環境について 22 件 

 ・流山市で子どもが入院できる病院がないこと。夜間救急など小児科医を必ず置いて欲しい。
子育てのしやすさをうたっているのに、医療面での弱さが目立っており、無責任にすら感じ
る。市内の病院に補助金などを出して、きちんと環境を整えて欲しい。 

・引越しして来て、周りにママ友がなかなかできない。 
・住み始めた頃と環境が大きく変わり毎日自宅前を大型機械車が走ったり、森林の伐採が続き
樹木が減ったり非常に落ち着かない。流山市では人口が増え、環境が大きく変わっている。
子どもたちの置かれている環境が非常に大きく変わっている時期でもあり、落ち着いた環境
を望んでいる身としては気分が落ち着かない。 

・犬の糞を片付けないで、そのままにする飼い主がいる。通学路に平気で残したままにするの
で、小学生の子どもたちが糞を踏んでしまう。たまにパトロールして取り締まって欲しい。 

・グリーンバスの路線とバス停を増やして欲しい。 
・子どもの自転車のマナーが良くないので、学校で警察と協力して自転車マナーを教育してほ
しい。 

６ こどもの勉強について 19 件 

 ・子どもの学力レベルに合った、手頃な塾がない。 
・大学や塾など、子供にかかる教育費が高すぎる。経済力の差が学力の差になっていて、可哀
想な思いをさせている気がする。収入が低い人ほど手当てが手厚くてうらやましい。子ども
に関することなのに不公平感を感じる。 

・子どもが勉強嫌いで、成績の悪さを見てもあまり焦らず、進路に悩む将来が予想できる。 

７ 親の就労に関することについて 18 件 

 ・父親が単身赴任で、自分もフルタイムで働いているため、時間に余裕がない。頼れる人が居
なく、辛く感じる。近くに親戚も居なく、気軽に話せる、頼れる人がいない。 

・学校の行事やお知らせが、共働きが前提でなく、家庭に保護者が常時いるような想定に感じ
ることが多い（共働きだと参加できない）。 

・働きたいけれど、子供のことを最優先できる職場があるか不安で身動きが取れていない。 

８ 家族について 13 件 

 ・夫が在宅勤務となったけれど、家事に協力的でない。話し合いにも応じないので困ってい
る。子どもと重要な話をする際にアルコールを飲みながら話すため、子どもが不安と不快感
を感じており、辞めるように伝えても応じない。 

・３世代家族で、実母と私の喧嘩が激しく子どもがストレスを感じているが、相談する相手も
場所もない。 

・夫と離婚したい。 

９ こどもの居場所について 12 件 

 ・雨が降った時に、デパート以外で子どもが遊べる場所を増やしてほしい。アリーナ、体育館
など、室内でのスポーツをする場所がいつも予約でいっぱいなので、なかなか運動できな
い。体育館など、室内スポーツを子供と気軽に運動できる施設が増えたら嬉しい。 

・学童を利用する年齢を過ぎ、親が仕事をしている放課後は子どもが自宅で一人で過ごしてい
る。低学年で放課後に友達と遊ぶ習慣が作れなかった、遊び友達を作れなかった、というこ
とにも原因はあるが、両親が仕事をしている高学年の子の居場所があればと思う。 

10 こどもの地域活動について 11 件 

 ・少年スポーツ団では、とても暑い日に練習をして子どもが心配。危険な時は学校や公共施設を貸
さないなど、市としての判断が必要。学校の部活など専門の方に教えていただけると嬉しい。 

・子供会の役員が大変。 
・月１回開催される子ども食堂に何度か参加したことがあるが、ここ最近は認知度が高くなり
30 分前に並んでももらえないことが多く、残念に感じている。無料なのであまり言えない
が、残念そうに帰っていく子どもたちを見ると悲しくなるので、整理券を配るなどの対策を
してもらえたらありがたい。 

・ランドセルや制服はきれいな状態で使わなくなったりするので、気軽に寄付できて、気軽に
次の人に使ってもらえるところがあればいいなと思う。 

11 その他 7 件 

 ・子どもが生き生きと元気でいてくれれば、他には何も望まない。 
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１．小学生票 
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